

# DEBRECZENI UJSÁG



ÁRA: 8 FILL.

ELŐFIZETÉSI ÁRA FÉLÉVRE 12 P, NEGYED-  
ÉVRE 6 P, EGY ÓRA 2 P, EGYES SZÁM ÁRA  
HÉTKÖZNAP 8 FILLÉR, VASÁRNAP 16 FILLÉR.

KER. POLITIKAI NAPILAP

SZERKESZTŐSEG, KIADÓHIVATAL, NYOMDA  
ÉS APRÓHIRDETÉSEK FELVÉTELI HELYE:  
JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 16. TELEFON 23-48.

(TRIANON 16.) 1936 FEBRUAR 20.

CSÜTÖRTÖK

XL. ÉVFOLYAM, 42. SZÁM.

## Vihar és derű a Házban

**Gömbös Gyula miniszterelnök a logika és az igazság fegyverével némította el az interpellálók pergőtűzét**

**„Az a zászló, amelyet én tartok, a nemzetet szolgálja és erkölcsében mocsoktalan”**

Budapest, febr. 19. A Ház ülését kevéssel 4 óra után nyitotta meg Sztranyavszky Sándor elnök. — Gergelyffy András betérjesztette a hatósági orvosi szolgálatról és a közegészségügyi törvények egyéb rendelkezéseinek módosításáról szóló törvényjavaslat bizottsági jelentését. A tárgyalásra a sürgősség kimondását kérte, amit a Ház helybenhagyott. Ezután folytatták a tűzrendészet fejlesztéséről szóló törvényjavaslat részletes tárgyalását.

A vita során a belügyminiszter felszólalásában kijelentette, hogy a városok teherviselő képességét mindig számításba fogják venni. A vizsgálatokról kijelentette, hogy ezek természetesen gyakoribbak, mint a választások és így időheli- leg a tűzvizsgálat összeesethetik a

választással. — Figyelemmel lesz azonban arra, hogy a lakosságot ne zaklassák.

Később a Ház mentelmi ügyeket tárgyalt.

Veress Zoltán mentelmi ügyében a Ház a képviselő mentelmi-jogát felfüggesztette. Esztergályos János mentelmi ügyénél nagyobb vita fejlődött ki. Az ügyészség egy cikk miatt emelt vádat Esztergályos ellen, amely az 1918-as eseményekről emlékeztet meg, kiemelte a szociáldemokraták érdemeit akörül, hogy az októberi forradalom idején nem voltak fosztogatások. Előbb Buchinger Manó, majd Farkas István terjesztette elő külön véleményét, hogy Esztergályost ne adják ki a bíróságnak. Mindketten a 18-as időről beszéltek.

megkérdezik a statisztikusok. Azt a nyugalmat, amit Rupert kétségbe vont, amely azonban megvan a felekezetek között, minden körülmények között fenn kell tartani. Abban a reményben, hogy a kormánynak nem kell semmiféle pressziót gyakorolni, nem foglalt állást ebben a kérdésben.

Rupert kijelentette, hogy a miniszter válasza megnyugvást jelent, ezért tudomásul veszi. A Ház a miniszterelnök válaszát tudomásul vette.

Károlyi Viktor gróf a csongrádi

nyomort tette szavá. Kozma Miklós belügyminiszter válaszában kiemelte, hogy nemcsak Csongrád megye, de Békés megye és Kecskemét városa is inséges helyzetben van. Ez a három törvényhatóság 800.000 pengős inségeséget kapott eddig. Megállapítható tehát, hogy a kormány mindent megtehet, amit megtehetett, másrészt megállapította, hogy megmaradt a magyar társadalom is. Még egyszer kérészavall fordul azokhoz, akik jobb sorsban vannak, akik nagyvállalatokat vezetnek, akiknek ma Isten kegyelméből sokkal jobb dolguk van, hogy magukat megérőltetve segítsenek azokon, akik a kormány és az állam nem tud olyan mértékben segíteni, mint ahogyan szükséges volna. A miniszter beszédét a Ház nagy tetszéssel és éljenzéssel fogadta.

Végül Farkas István és Dubin József interpellált. Kozma és Darányi miniszterek válaszát a Ház tudomásul vette.

## Tizenhétmillió a hadirokkantak megsegítésére

Czirják Antal a hadirokkantak újabb felülvizsgálata, a hadiözvegyek, hadiárvaik helyzete tárgyában interpellált.

Gömbös Gyula honvédelmi miniszter nyomban válaszolt az interpellációra. A régi képviselőház nevében visszautasította azt a vádat, hogy a Ház szomorúan rendezte a hadirokkant kérdést. Ez a kérdés nagyon alkalmas arra, hogy demagógiára vezessen. Az állam 17 millió pengőt fordít évente a hadirokkantak megsegítésére. Alig van ország, ahol a százszázalékos hadirokkantak s a következő kategória olyan jól van dotálva, mint

nálunk. Maga a hadirokkantak többsége sem kívánja a felülvizsgálatot, mert esetleg olyan helyzet is előállhat, amit a hadirokkantak jogfosztásnak neveznek. A kormánynak szívügye a rokkantkérdés s mindent megtesz, amit a rokkantak érdekében megtehet. Végül rámutatott arra, hogy az interpelláló képviselőnek majdnem minden felszólalásában van egy fajtája a rágalmaszának s gyanúsításnak. Nem azért ülünk itt, hogy lázítsunk társadalmi osztályokat, hanem hogy sebeket gyógyítsunk. A Ház a választ tudomásul vette.

## Kitör a vihar

Buchingert még csendben hallgatták végig, de amikor Farkas István azt mondta, hogy 1918-ban a szervezett szociáldemokrata munkásság akadályozta meg a fosztogatásokat, Pálffy Daun József közbekiáltott: Aztán lepaktáltak a kommunistákkal!

Farkas így felelt: A kommunizmust nem mi csináltuk, hanem maguk!

A jobboldal nagy felháborodással fogadta Farkas szavait: „Meg van örülve, menjen a Lipótmezőre!” — kiáltották feléje. A Ház végül is a mentelmi jog felfüggesztése mellett döntött.

Baross Endre, Rainisch Ferenc, Rakovszky Tibor, Eckhardt Tibor, vitéz Szabó László, vitéz árvátfalvi Nagy István, Jurcsák Béla és Mózes Sándor mentelmi jogát a bizottság javaslatára felfüggesztették. Viszont Mózes Sándor,

Festetich Sándor gróf, ifj. Balogh István, Brogly Győző, Festetich Domokos gróf, Czirják Antal és Friedrich István mentelmi jogát a bizottság javaslatára nem függesztették fel.

Miután a tárgyalásra szánt idő lejárt, az elnök napirendi indítványt tett, amely szerint a Ház legközelebbi ülését csütörtökön délután 4 órakor tartja, majd átérték az interpellációk meghallgatására.

Gróf Károlyi Viktor és Takács Ferenc interpellációja után s az arra adott miniszteri válaszok után Rupert Rezső arról kért felvilágosítást a miniszterelnöktől, hogy a kormány milyen célból rendelte el a magánalkalmazottak statisztikai adatgyűjtését. Felekezeti kisinylést lát a kibocsátott statisztikai adatgyűjtő ívekben, amelyek a vallást is kutatják.

## Gömbös miniszterelnök válasza

A miniszterelnök azzal kezdte válaszát, hogy Rupert helyesen hivatkozott arra, hogy semmi szüksége sincs az országnak felekezeteieskedésre. Meg kell állapítani azonban, hogy az interpelláció maga felekezeteieskedés volt.

A statisztikai adatgyűjtést maga az iparügyi miniszter szorgalmazta. Az eredeti statisztikai terv összeállításánál ugyanis még nem volt meg az iparügyi minisztérium. Egyébként is nemzetközi szokás, hogy a vallást mindig

Ezután Pair intézett interpellációt a miniszterelnökhöz. Szerinte a miniszterelnök kormányprogrammá tette azt, amit az ellenzék évek óta követelt, de az úgynevezett zofortprogram, az új stílus, mind csak egy ragyogó dialektika színes ábrándképe volt. Pair kijelentéseit a kormánypárton állandó derűltséggel fogadták. Az interpelláció közderűltségbe fulladt.

Gömbös miniszterelnök válaszában rámutatott arra, hogy az interpelláció a miniszterelnök tekintélyének lejáratása. A nemzeti munkaterv igen tekintélyes ré-

szét már letárgyalta a Ház. Meg van győződve, hogy a józan magyar nép minden cselekedetét megérti, még azt is, amikor az egykori fajvédőpártot egy nem sikerült választás után feloszlatta. Politikai szempontból igaza volt, mert annak az eszmekörnek szolgálatában, amelyet kezdettől fogva hirdet, most dolgozhat. Belépett az egységespártba, melynek alapításában résztvett, mert a Nagyatádi-Bethlen-féle közlekedést ő hozta létre. Honvédelmi miniszter korábban egyáltalán nem foglalkozott politikával, sőt nem is pályázott a miniszterelnöki székre.

Eckhardt Tibor mosolyogva ínt a miniszterelnök felé: Na, na. (Derűtlenség, előbb az ellenzéken, majd az egész Házban, sőt maga a miniszterelnök is jóízűen nevet.)

Amikor azután a sors különös játéka úgy akarta, hogy miniszterelnök legyek, azzal a szent meggyőződéssel vállaltam azt, hogy kötelességet teljesítek. Reméltem, hogy az akkori nehéz helyzetben mindenki levonja a konzekvenciát. Amikor azonban észrevettem, hogy akármit teszek, bizonyos rétegeknek és klikkeknek, az egységspártnak nem tudok eleget tenni, akkor döntést provokáltam ki, mert az ország érdekében ezt láttam helyesnek.

Ezután rátért ismét az interpellációra s egy régi beszédéből vett idézettel igazolta, hogy nem csodavárással szügerálta a nemzetet, hanem ellenkezőleg azt mondotta, ne várjon senki csodát. Állítja, hogy az úgynevezett zóforprogram minden egyes pontját megvalósította.

Pair: És a titkos szavazás?

**Egy kis szóharc**

Gömbös: Nem volt benne. Ezután egyes kérdésekkel foglalkozott. Csodálkozik azon, hogy amikor Pair az egész nemzeti munkatervet idehozta, mégis csak két dolgot talált, amit sérelmezett: az amnesztia-kérdést és a Vadnak-ügyet, amikor itt van a földbirtokreform, majd jön a telepítés.

Eckhardt: Nincs megoldva.

Gömbös: A hitbizomány.

Eckhardt: Nincs megoldva.

Gömbös: A gazdaadósságrendezés.

Eckhardt: Nincs megoldva.

Gömbös: Szerintem meg van oldva.

Eckhardt: Ez a baj!

Gömbös: Ha előveszi a nemzeti munkatervet, meglátja a képviselő úr, hogy jelentékeny része meg van oldva, más része tárgyalás alatt áll és meggyőződésem, hogy ha a Mindenható Isten is úgy akarja, egész szépen lesz megoldva. A miniszterelnök ezután a protekcionizmus és a neputizmus kérdésével foglalkozott s kijelentette, hogy csak a szakszerűség szempontjaira van figyelemmel. Kitért Kiss Lajos ügyére is, akit az ellenzék felkutatott, hogy őt akarja tűzoltó-felügyelővé kinevezni. Kijelentette, hogy semmiféle rokoni kapcsolat közte és Kiss Lajos között nincs. Szó sem esett az állás betöltéséről. Majd a miniszterelnök így folytatta szavait.

**Eckhardt titkos célja**

A képviselő úr fanatikusa egy eszmekörnek s miután mindenkinék, aki politikus, csak egy lehet a célja, az eszmekör érvényesítése hatalomrajutás révén. logikus, hogy képviselőtársam

azt szeretné, hogy a közvélemény előtt diszkreditálja a miniszterelnököt, a pártot s mindenkit és előkészítse a talajt valakinek, de elsősorban saját magának hatalomrajutása számára.

Eckhardt: A miniszterelnök úr rémeket lát. Nem akar mindenki miniszterelnök lenni. (Nagy derűtlenség és tiltakozás a jobboldalon.)

Gömbös: Ezt az állítását nehéz bizonyítani, de nem is volna helyes egy pártvezér részéről... Azt is hallottam, hogy a halott Szolimán módjára élem immár életemet.

Azzal fejezte a miniszterelnök beszédét, hogy örömmel állapítja meg, hogy Pair tárgyilagos igyekezett lenni s még nagyobb örömmel állapítja meg, hogy sikert

nem ért el.

A miniszterelnököt beszéde végén a jobboldal nagy tapsal ünnepelte.

Pair viszont válaszában hangsúlyozta, hogy nem konjunktura politikus és mindig helytáll azért a zászlóért, amelynek harcosa.

A miniszterelnök válaszában ezeket mondotta:

— Az a zászló, amelyet én tartok, a nemzetet szolgálja, a hűséget jelenti, a nemzet iránt és erkölcsiében minden tekintetben mocsoktalan. Én azt a zászlót, amelyet Önök tartanak becsülöm, de követelem, hogy azt, amit mi tartunk, önök is becsüljék. — Az ülés háromnegyed 10 órakor végetért.

**Magyarország és Ausztria külpolitikája egyúton**

Bécs, febr. 19. A félhivatalos Reichspost „Magyarország és a közép-európai megbeszélések” c. vezércikkében Kánya külügyminiszter legutóbbi kijelentésével foglalkozik. — A lap hivatkozik Kánya külügyminiszternek, az országgyűlés két háza külügyi bizottságában tett és egyik budapesti lap ezzel kapcsolatos vasárnapi fejtegetéseivel és a következőket írja:

„Rendkívül fontos, hogy ez a budapesti magyarázat oly éles megvilágításban helyezze, különösen a kérdés politikai oldalát. Az egyenjogúságot már régóta mindenütt a dunai államok között bármilyen megállapodás legfontosabb s elkerülhetetlen alapelveként

tekintik. Arra se gondol senki, hogy Magyarországot olyan rendszerhez való csatlakozásra igyekezzék rábírní, amely ahelyett, hogy előmozdítaná a magyar érdeket — pedig az általános megállapodásnak csak ez lehet a célja. — ezeket az érdekeket veszélyeztetik. Ha Magyarország súlyt helyez arra, hogy a közép-európai kérdés megoldása ne történjék meg Olaszország közreműködése nélkül s hogy a megoldás lehetővé tegye Németország hozzájárulását, ha nem is a megoldásban való részvételét. Magyarország ilyen irányú kívánságai nemesak teljesen fedik Ausztria felfogását, hanem nem állanak ellentétben a prágai tervekkel sem.

**Olaszország imperialista fenyegetésnek tekinti Anglia fegyverkezését**

**Az olasz csapatok rendkívüli gyorsasággal dolgoznak — Vaszraverette Deszta fejedelmet a négus**

Róma, febr. 19. Félhivatalos körökben válaszképen azokra a külföldi megjegyzésekre, amelyek szerint Olaszországot a keletafrikai háború teljesen elvonja Európától, kijelentik, hogy Olaszország anélkül, hogy felmondaná akár Locarnóban, akár Stresában vállalt kötelezettségeit, ezeknek hatályát az említett megegyezéseket aláíró hatalmaknak, vagyis elsősorban Franciaországnak és Angliának magatartásától teszi függővé. Az angol fegyverkezés tekintetében az olasz felfogás közzeljár a német felfogáshoz, vagyis lényegében abban foglalható össze, hogy Anglia fegyverkezését háborús veszélynek s imperialista fenyegetésnek tekintik s olyan kezdeményezést lát benne, amely az egész világot a védelmi eszközök növelésére kényszeríti.

Makale, febr. 19. Az olasz csapatok rendkívül gyorsasággal dolgoznak állásaik rendszeres megerősítésén. Több ezer négyzetméterterületet és sok falut megöltöztettek az ellenségől. Óriási lényezőrokat állítottak fel az első vo-

nalakban, hogy észrevegyék az abesszinek esetleges meglepetészerű támadásait. Amba Aradam déli vidéke és a főhadiszállás között távbeszélő, valamint távíró-összeköttetést létesítettek. Az előre tolt első vonalakban több gépfegyverfészket állítottak fel.

Azmarra, febr. 19. Az olasz légi-rajok fáradhatatlanul folytatják Rasz Mulugeta menekülő csapatainak üldözését.

Buía város körül egy fensík terül el, amelyen hatalmas máglyák égnek. Az abesszinek ezeken a máglyákon égetik el az ezerszámra elesett harcosaik holttestét.

Nem fér most már kétség

— Nehéz székelésben szenvedők, akiknek gyakori fejfájás, mellnyomás, szívdobogás, gyomorműködési zavarok és különösen fájdalmas végbélbajok — mint aranyér, repedés, előesés, polipus, sipoly, szűkület — teszik az életet nehézé, igyanak reggel és este negyed pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet.

ahhoz, hogy Rasz Mulugeta hadserege megsemmisítő vereséget szenvedett.

Páris, febr. 19. A Petit Parisien aszmarai tudósítójának jelentése szerint a négus Allataba utazott, Ayama tábornok főhadiszállására és a hadsereg újjászervezéséről tárgyalt. Ayama tábornok az elmozdított Deszta fejedelem helyét foglalja el.

Deszta fejedelmet a császár parancsára Szidamo fellegrárában letartóztatták és vasraverve repülőgépen Dessziébe szállították. A császárné nem volt hajlandó közbelépni a fejedelem érdekében

**Halálraítélt gyilkos**

Bécs, febr. 19. A bíróság Holler József 28 éves segédmunkást kötélláttal halálra ítélte, mert meggyilkolta Schadj Augustza háztartásbeli alkalmazottat.

**MAGYAR HADIREPÜLŐ BÉCSBEN**

Bécs, febr. 19. Vasárnap 12 magyar hadirepülőgép érkezett Bécsbe, a volt osztrák hadirepülők meghívására. A magyar repülők megkoszorúzták a háborúban elesett hősök emlékművét, majd résztvettek az esetekért mondott szentmisén.

**Különös dráma**

Páris, febr. 19. A párisi Raynouard utca egyik lakásában súlyosan sebesült állapotban találták Dekafchaloff hercegnőt. A súlyosan sebesült hercegnő mellett holtan feküdt egy Felsenstein nevű ismert üzletember.

**MARÓLÓGOT ÖNTÖTT A HARAGOSA SZEMÉBE**

A múlt év őszén csaknem tragikus végű szerencsétlenség történt Hajdúböszörményben. Juhász Lajosné valami miatt összeszólalkozott régi haragosával, Lóki Ferencel és a szóváltás hevében a kezében lévő üveg tartalmát a Lóki Ferenc szemébe öntötte. Az üvegben marólagos oldat volt, amely csaknem teljesen megvakította Lókit. Juhászné ellen egészségrontás vétsége miatt bünvádi eljárás indult meg s a debreceni törvényszék tegnap jogerősen 8 napi fogházbüntetésre ítélte.

VASZONÁRU ←  
FEHÉRNEMO ←  
MEGBIZHATÓAN  
KARDOS LÁSZLÓ  
CÉGNEI

**Ádámvölgyi prima tüzelőszén olcsó, mert saját bányánkból származik, teljesen szagtalan, mindenfajta kályhában kitűnően ég salakmentesen.**  
Kapható: Gabányi Utóda  
**Láng Miklós szén- és tüzfatelepén, Csapó-u. 28**  
Telefon: 24-49.

## A debreceni bosszúhadjárat már a budapesti bíróságot is foglalkoztatja

Görgey Márton a főispán és az alispán megrágalmazása miatt került ismét a vádlottak padjára — Beigazolást nyert, hogy báró Vay László sohasem használt doktori címet — Döntő bizonyíték Rásó alispán hazafias magatartása mellett

A büntelőbírókat az utóbbi időben igen gyakran foglalkoztatják azok a rágalmozási ügyek, melyeknek középpontjában a közismert debreceni bosszúhadjárat áll. Debrecen és Hajdú vármegye közéletének vezetőférfiai ellen a rágalmozások egész tömegét zúdították arról az oldalról, amelyet mint „politikai csalódott” társaság, keseredett dühében nem tud egyebet tenni, mint hogy köztisztviselőben álló hivatali és társadalmi tényezők ellen folytat bosszútól vezérelt politikai harcot. A tárgyilagosan bíráló közönség körében élénk visszatekintést keltettek ezek a baloldali irányított akciók, amelynek egyik új fejezete kezdődött most el a budapesti törvényszék Méhes tanácsa előtt. A vádlott ismét dr. Görgey Márton ny. vármegyei tisztifőorvos volt, aki a „Szabadság” című fővárosi hetilapban írt támadó cikke miatt került a vádlottak padjára.

Görgey Márton azt írta a cikkben, hogy a Hajdú vármegyénelőtti kényszernyugdíjazását a felszabadulás érzésével (!) veszi tudomásul, mert „ránézve erkölcsileg lehetetlen olyan vármegyébe szolgálni, melynek főispánját a doktori cím jogtalan használatával neveztek ki, továbbá olyan alispán alatt, akit az oláh megszállás idején az oláh tábornok a felőstanácsba polgári elnökké nevezett ki, hogy az oláh vezérkari főnökkel együtt dolgozzék...”

### Görgey Márton vallomása

Méhes tanácselnök a tárgyalás megnyitása után Görgey Márton vádlottat hallgatta ki, aki előadta, hogy nem éri magát büntetésnek és azonnal felemlítette kényszernyugdíjaztatását.

Méhes: A főispánról ön azt írta, hogy nem doktor és ilyen emberrel erkölcsileg nem lehet együttműködni.

— Vay főispán éveken keresztül írta, hogy olyan képesítéssel ruházzák fel, amely nincs meg neki.

— Gyakran megtörténik, hogy éveken keresztül méltóságosnak valakit alap nélkül — jegyezte meg az elnök.

— Vay maga hozzájárult, hogy doktori címmel illessék?

— Ilyet nem állítottam, csak azt kifogásoltam, hogy sohasem tartotta szükségesnek kijelenteni azt, hogy a doktori cím nem illeti meg, pedig ez kötelessége lett volna.

— Itt van a belügyminisztérium hivatalos értesítése, — vett elő egy iratot az elnök — hogy báró Vay bejelentette, csak középiskolai érettségije van, jogi és gazdasági akadémiát is végzett, de oklevelet nem szerzett.

— Bizonyítani kívánom, hogy Vay László éveken keresztül jogosulatlanul doktori címmel szerepelt, bizonyítani kívánom, hogy Rásó 1919 szeptemberében az

oláh megszállás alatt ki volt nevezve az oláh tanácsba.

— És hazafiatlan volt működése?

— Igen.  
— Önök tudták ezt Debrecenben, amikor alispánnak választották Rásót és senkisé is beszélt erről?

— Dehogynem beszélt. De különben is elévült már ez az ügy. Méhes: A hazafiatlanság sohasem évül el.

Meglepetést keltett, hogy Görgey Márton arra sem tudott határozott feleletet adni, hogy miért szolgált éveken keresztül a sze-

### Dr. Benkő Géza nagyszabású ellenbizonyítási indítványa

A sértettek jogi képviselőjében dr. Benkő Géza vármegyei tisztifőügyész terjesztette elő ellenbizonyítási indítványát. Nagy jogi tudással felépített beszédében rámutatott arra, hogy Görgey Márton a cikk megírásánál nem a közérdek, vagy a jogos magánérdek szolgálta, hanem az egyéni és politikai bosszú vezette. Rámutatott arra, hogy báró Vay László főispánt azért, amiért kinevezése alkalmával doktori címmel jelent meg a neve, felelőség nem terheli, mert főispán, mint felsőházi tagot és biharmegyei nagybirtokost neveztek ki közéleti munkássága alapján. Különben is a főispánnak a belügyminisztériumban levő törzskönyvi lapján doktori jelző nem szerepel. Benkő Géza ezután hangsúlyozta, hogy az egyházkerületi főgondnoki méltósághoz sem kell doktori képesítés, mint ahogyan azt a védelem állította, sőt a felmutatott egyházkerületi jegyzőkönyvi kivonat szerint báró Vay Lászlót nem doktorként választották meg főgondnokká.

Rásó István alispán ügyével kapcsolatban Benkő főügyész előadta, hogy a debreceni királyi törvényszék előtt Görgey ellen hasonló tárgyú bűnper van folyamatban, amelyben a valóság bizonyítása már elrendeltetett. Kiemelte, hogy az oláh felsőtanácsban Rásó István tudta és hozzája-

rinte „erkölcsi szempontból kifogásolható” vezetők alatt, továbbá miért kérte egy héttel a vádbeli cikk megjelenése előtt hivatali állásába való visszahelyezését, ha ez az erkölcsi lehetetlenség öszerint fennforgott?...

Ezután a vádlott védője terjesztette elő a valóság bizonyítására vonatkozó indítványát.

A védő közérdekből és magánérdekből kérte a valóság bizonyításának elrendelését.

Ezzel kapcsolatban több tanút jelentett be. Kérte dr. Baltazár Dezső püspök, Vásáry István és mások kihallgatását.

ralása nélkül nevezte ki az oláh tábornok, amely ellen azonnal tiltakozott, sőt felmutatta Rásónak Madaracu tábornokhoz intézett tiltakozó átiratát, amelyben Rásó István nyíltan és határozottan kijelentette, hogy hazáját szerető, hivatali esküjét megtartó magyar tisztviselő ebben a felső tanácsban tisztséget el nem fogadhat. Jórészt e tiltakozás eredménye volt az, hogy a felsőtanács sohasem kezdte meg működését.

Végül dr. Benkő Géza hangsúlyozta, hogy Rásó István épen az oláh megszállás alatti bátor helytállásával szerezte meg azt a hatalmas erkölcsi tőkét, amellyel 1927-ben felsőházi tagnak, 1929-ben pedig alispánnak választotta meg az oláh megszállás alatti magatartását jól ismerő vármegyei közönsége. A sértettek nevében tehát kérte a legszélesebb körű bizonyítás elrendelését, annak ellenére, hogy a vádlott által megjelölt bizonyítékok a valóság igazolására semmiképpen sem alkalmasok.

Dr. Keszler királyi ügyész nem tiltakozott ugyan a valóság bizonyítása ellen, de kifogásolta, mert a vádlott által megnevezett bizonyítékok bizonyítására nem alkalmasok.

A törvényszék a bizonyításnak és az ellenbizonyításnak helyt adott és a tárgyalást elnapolta.

## Megalakult Madridban a forradalmi kormány

Madrid, febr. 19. Azana a késő esti órákban megalakította kormányát. Miniszterelnök Azana (baloldali köztársasági), külügyminiszter Augusto Barcia, hadügyminiszter Masquelet tábornok (pártönkivül), kereskedelmi miniszter Alvarez Bulla (baloldali köztársasági), tengerészeti miniszter José Giral (baloldali köztársasági).

Madrid, febr. 19. A rendőrfőnök kijelentette, hogy Spanyolországban országos szerte teljes a nyugalom. Közülte továbbá, hogy Saragossában véget ért a munkabeszüntetés.

Madrid, febr. 19. A főállamügyész körrendeletben utasította az alája rendelt bíróságokat, hogy a politikai és szociális bűnesetlekmények miatt vizsgálati fogásban levő foglyokat ideiglenesen helyezték szabadlábra.

Madrid, febr. 19. A belügyminisztériumhoz érkezett jelentés szerint zendülés tört ki ma reggel a pirbani fogházban, ahol több forradalmárt tartanak elzárva. A legutóbbi értesülések arra vallanak, hogy a megválasztott baloldali jelöltek száma 246, ami annyit jelent, hogy a baloldal már abszolút többséghez jutott a nemzetgyűlésben.

# MA

mindenki a

# HUNGÁRIA

FILMSZÍNHÁZBAN

lesz!

**Először:**

azért, mert

## Szőke Szakáll

egyetlen eredeti

magyar filmje:

# Barátságos

# arcot

# kérek!

kerül

első ízben előadásra!

Többi szereplők:

Szőrényi Éva,

Fenyvessy Éva,

Rádav Imre,

Páger, Medgyaszay,  
Gárdonyi, Maklári stb.

**Másodszor:**

azért hogy meghallgassa

a személyesen

fellépő

# 28

# RAJKO

híres cigányzenekarát

Primások:

Vásárhelyi Zoli 16 éves

Farkas Kalmán 15 éves

Farkas Jenő 9 éves

zenész-zsenik

Előadások: 5, 7 és 9 órakor

## Darkó Magdát kihallgatták a szanatóriumban

Budapest, febr. 19. A budapesti rendőrség szerdán fejezte be a Sárga-ügyben a nyomozást. Már csak Darkó Magda kihallgatása volt hátra. Ez is megtörtént szerdán. Zilahy János dr. rendőrfőkapitány, a budapesti főkapitány-ság sérülési osztályának egyik referense kora reggel megjelent a Sietta-szanatóriumban. — Káldor Miklós dr. főorvos közölte a rendőrtisztviselővel, hogy a szanatóriumban ápolta Darkó Magda egészségi állapota megengedi, — hogy a rendőrség tanuképpen kihallgassa.

Darkó Magda a szanatórium Terézia-épületének egyik földszinti szobájában lakik. Detektívek már nem állnak a szoba ajtaja előtt, de állandóan egy ápolónő van Darkó Magda mellett.

A kihallgatás órák hosszát tartott, mert Darkó Magdának el kel-

lett mondania részletesen, hogy a szülői háztól való eltávozásától kezdve merre járt mindaddig, míg Bakonyszombathelyen megkerült.

A feltejt kérdésekre pontos válaszokat adott. Mindazokat a részleteket mondta el, amelyeket a rendőrség már megállapított, hogy tudniillik hol tartózkodott, kik szöktették meg, kiknek társaságában fordult meg, és kik voltak azok, akik Bakonyszombathelyre vitték. Kihallgatása végén — hír szerint — kijelentette, hogy senki nem rabolta el, nem erőszakkal vitték el hazulról önszántából ment el és tartózkodott megtalálása percéig távol a szülői háztól. A kihallgatásról felvett jegyzőkönyvet Darkó Magda aláírta. Az ügy iratait a rendőrség átküldi az ügyészségre, illetve csatolja azokhoz az oktákhhoz, amelyek Sárga Ferenc bűnügyét foglalják magukban.

## Új rendelet a védettbirtok teherhatáráról

Budapest, febr. 19. Az igazságügy-miniszter rendeletet bocsátott ki, amely a gazdaltartozásokra irányadó teherhatárok helyesbítése iránti eljárást részletesen szabályozza. A védeltséggel kapcsolatos ízetések mértéke, valamint a teherrendezés szempontjából fontossággal bíró teherhatárt a rendeletek a kataszteri tiszta jövedelem 40-szeres szorzatában állapítják meg. Ez a határ azonban egyszer az adós, máskor a hitelező érdekét tekintve nem megfelelő olyan esetben, midőn a kataszteri jövedelem időközi változások folytán már nem fejezi ki hűven az ingatlan értékét és rendes gazdálkodással elérhető jövedelmezőségét. — Ilyen esetben a teherhatár helyesbítését lehet kérni, legkésőbb 1936 május 20-ig, annál a helyi bizottságnál, amelynek működési köre a védeltséget elrendelő telekkönyvi bizottság területére kiterjed.

Alacsonyabb határ megállapítását csak akkor lehet kérni, ha a védettbirtok kataszteri jövedelmének holdankénti átlaga 14 koronát, jelzálogos terhe pedig a kataszteri tiszta jövedelemnek harmincszorosát meghaladja. Csak oly védett birtok tekintetében lehet kérni a teherhatár helyesbítését, amely 20 katasztrális holdnál nagyobb. A kérvény beadásával egyidejűleg igazolni kell a kérelem előfeltételeit s indokoltságát és az eljárás költségeire postatakarékpénztári csekk útján költségátalányt kell befizetni. A költségátalány összege a védett ingatlanok együttes kataszteri tiszta jövedelmének minden egész koronája után 4 fillér, de legalább 12 pengő és legfeljebb 200 pengő. Az ismertetett rendelettel egyidejűleg megjelent a pénzügyminiszter rendelete is, mely a teherhatárhelyesbítési eljárással kapcsolatban illetékmentességet állapít meg.

## A Tanítók Szabadegyetemének szerda délutáni második előadása

A Tanítók Szabadegyetemének szerdán délután volt a második előadása, amelynek ünnepi előadói dr. Bókay Zoltán és dr. Tankó Béla egyetem professzorok voltak. A megnyitó előadás-hoz hasonlóan, most is hatalmas közönség gyűlt össze és mindvégig élénk érdeklődéssel kísérte a tudós előadó professzorok előadásait. Dr. Bókay Zoltán orvostudományi professzor egyes gyermekbetegségekről tartott előadást, amelynek tünetei a gyermek megítélésénél tévedésekre adhatnak alkalmat. Mély elméleti tudást, nagy-

szerű gyakorlati ismerettel párosítva Bókay professzor rávilágított azokra a betegségekre, amelyek egy iskola kebelében előfordulnak. Hangoztatta, hogy az iskola-orvos állandó felügyelete szükséges, mert így idejében elejét lehet venni a megbetegedéseknek és a gyermekek és vele a társadalom elerőtlenedésének, degenerálódásának.

Dr. Tankó Béla „A filozófia szerepe a mai krízisben” címmel ritka élvezetel nyújtó, mély értelmű előadást tartott. Rámulatott, hogy a tudománynak és a filozófiának minden egyébnél fontosabb szerepe van a mai életben. A tudomány hatalom s az volt már az ókorban is. A görög szellem páratlan alkotása volt a filozófia, ami a tudomány megszületését is jelentette. Plató kora a középkorban megisméllődött, — abban a középkorban, amelynél fényesebb intelligenciájú kort alig találunk. Amikor semmi gyakorlati cél, érdek, igény nem inspirálta az emberiséget, csupán az, hogy tanuljon, az volt az igazi

Elmondja, eljátssza, elénekl  
eseménydus életének  
szenzációs mozzanatait  
**Fedák Sári**  
február 23-án,  
vasárnap este  
az Arany Bika disztermében

## Ragyogóan sikerült Pola Negri megfiatalítása



Ma már minden újságolvasó ember tudja, hogy a színésznők, különösen a filmsztárok hallatlan erőfeszítéseket tesznek, hogy megóvják alakjuk és főleg arcuk szépségét, üdeségét. Van köztük, aki a legszigorúbb életrendet tartja be, másokat a modern kozmetika csodái visznek vissza az ifjú korba.

Ilyen kozmetikai csoda játszódott le most a mozilátogatók „szemei előtt”. Alig van ember, aki nem ismerle volna a nagy Pola Negrit, a filmsztárok egyik legnagyobbikát. Az idő azonban küssé eljárat felette is s egy szép napon Pola Negri azt látta, hogy valamivel öregebb, mint amennyi szeretne lenni.

És Pola Negri egyszer csak ellúnt a szereplés színpadáról. Egy álló esztendeig nem lehetett róla még csak hírt sem hallani. De ez alatt az év alatt megtörtént a legnagyobb csoda. Pola Negrire az éves rabság után nem lehetett ráismerni. A szószeros értelmében fiatal leánya lett belőle. De nemcsak „papíron” hanem filmen is. A rendező, aki a csodát véghez vitte Pola Negri, ragyogóan remek szerepet szánt neki, amelyben egy leánykát személyesít meg. A feladatot úgy a kozmetikus művész, mint a film nagy művésznője tökéletesen megoldották. Pola Negri újra gyermek lett. Szébb, mint valaha volt, üdebb, frissebb, arca bársonyos, sima.

Az egy esztendeig tartó műtét után a debreceniek most látják először Pola Negrit „új szerepében és új arccal” a *Mazurka* című hatalmas film-drámában. Aki már látta Budapesten, megérthetetlenül áll a csoda mellett, Pola Negri minden vonása, arcának karaktere, szemének, szájának kifejezősége ereje semmit veszített, de mégis ez más arc, ez a tízévi előtti Pola Negri arca.

Csak természetes, hogy az egy esztendő alatt Pola Negrivel történeteket a legnagyobb titokban tartják.

egyetem. Ma a tudományt inkább a hasznáért becsülik, nem magáért a tudományért. Majd Tankó professzor a tudomány szerepét mutatta ki a mai korban s bizonyította, hogy mindennapi életünk is egy-egy krízisnek a sorozatából

áll. A krízis minden szerves életnek egyetemes formája s csak az az enyhítő, hogy a krízis sora az általános élet formája. A tudós professzort nagy értékű előadása után a közönség melegen ünnepelte.

## Fedák Sári is megjelenik a szombati Görbe éjszakán

Városszerte nagy érdeklődés nyilvánul meg a szombati Görbe Éjszaka iránt. Az érdeklődést bizonyára fokozza az a körülmény is, hogy a nagyszabású farsangi mulatságon megjelenik Fedák Sári is, az országos híri színművésznő. Fedák Sári vasárnap tartja Debrecenben nagy érdeklődéssel várt előadását és már szombaton délután Debrecenbe érkezik. A Görbe Éjszakát rendező újságírók testületileg hívják meg Fedák Sárit, hogy vegyen részt a mulatságon, természetesen nem a műsorban, hanem mint nagy tisztelettel körülvett vendég. Bizonyos, hogy Fedák Sári elfogadja a meghívást s néhány kellemes órát eltölt az érdekes farsangi mulatságon, hol a közönség nagy ünneplésben fogja részeseit.

Az éjtéli kabarét a debreceni színtársulat neves tagjai adják. A már közölt névsor még bővült. Felép a műsorban Ligeti József, ki most irodalmi rendezője a színháznak, de régebben a bécsi Operának volt szolótáncosa és nagyszerű táncművészetét mutatja most be.

A rendezőség kitűnő zenéről gondoskodik. A Görbe Éjszakán a Melhosz és a Baross egyesített zenekarok működnek. Lesz jazz-zene a diszteremben, a kis-

teremben és a külön bárban is. Azon kívül cigányzene is lesz.

Pompás hangulatvilágításról gondoskodik a rendezőség. Színes reflektorok öntik színes fénybe a táncolókat.

## A repülő villamosvasu

Berlin, febr. 19. A német birodalmi vasut február 17-én kísérleteket folytatott egy 3 részből álló Diesel rendszerű villamoshajtású vasuti gyorskocsival Berlin és Hamburg közli vonaton. A kísérleti úton első ízben sikerült elérni közforgalomra szánt, sinen haladó közlekedési eszközzel óránként 200 km-es sebességet. Ilyen sebességet sinen haladó járműveknél eddig csak pusztán kísérleti célokra szolgáló kocsikkal sikerült elérni, nem pedig rendszer közlekedési forgalomban használt kocsikkal.

## A vizsgálóbíró előtt is beismerte borzalmas tettét a nagycserei gyermekgyilkos leányanya

**A boncolás alkalmával lezuhant a fa tetejéről egy galyszedő fiatal fiú**

Részletesen beszámolt a Debreczeni Ujság—Hajdúföld arról a kegyetlen gyermekgyilkosságról, amely a múlt napokban történt a nagycserei erdőben levő tanyán. Varga Mária házasságon kívül gyermeknek adott életet, akit azonban néhány nap múlva a születése után borzalmas kegyetlenséggel meggyilkolt. A megfojtott gyermeket a cserei iskola pincéjében elásta.

A gyermekgyilkosságnak nyomára jöttek a csendőrök is, akik megindították a vizsgálatot és Varga Mária gyilkosság büntetésének gyanúja miatt őrizetbe vették. Dr. Zsögöd Jenő vizsgálóbíró dr. Paksy István királyi ügyész-szel és dr. Horváth Arthur törvényszéki orvossal kedden délután kiszállott a helyszínre, ahol megejtették a boncolást és kihallgatták Varga Mária is. A leányanya beismerte, hogy megfojtotta a gyermekét, mert sokat sír. — Azzal védekezett, hogy csak a szenvedésektől akarta megkír-

ni a gyermeket. A boncolás során beigazolást nyert az, hogy az anya megfojtotta a gyermeket.

A boncolás és kihallgatás során különös események zavarták meg a hivatali funkciókat teljesítő tisztviselőket. Egy fiatal fiú, aki a cserei iskola mellett egy hatalmas fára mászott, hogy galyat szerezzen, lezuhant a fáról és súlyos agyrázkódást szenvedett. — Azonnal a debreceni mentőkért telefonáltak s amikor a mentők megérkeztek és a gyermeket betették a kocsiába, abban a pillanatban jött az értesítés, hogy szintén a csereán egy asszony gyermekszülés előtt áll és rosszul van. A mentők ezt az asszonyt is betették a mentőkocsiába és így két beteggel tértek vissza a debreceni klinikára.

Varga Mária különben dr. Zsögöd Jenő vizsgálóbíró is letartóztatta. Értesülésünk szerint gyilkosság büntetése miatt fog ellen megindulni a bünyvadi eljárás.

## Vitéz dr. Bessenyei Lajos főigazgató látogatása a debreceni református kollégium gimnáziumában

Vitéz dr. Bessenyei Lajos tanterületi kir. főigazgató január 20—22-ig és február 8—15-ig végzte hivatalos látogatásait a debreceni református kollégium gimnáziumában. A látogatása végén tartott főigazgatói értekezleten a tanárikar bensőséges ünnepség keretében leplezte le vitéz dr. Bessenyei Lajos arcképét, amelyet Félegyházi László, az iskola művész-rajztanára festett meg. — Vitéz dr. Bessenyei Lajos az ősi kollégium gimnáziumának egykor kiváló diákja majd tanára s hat éven át igazgatója, úgy összeforrott ezzel az iskolával, hogy ez arckép leplezésnek ténye csak megpecsételte az úgyszólván mindig fennálló lelki kapcsolatot.

A rendkívül alapos, mélyreható és mindenre kiterjedő vizsgálatának eredményét a főigazgató beszámolójának végén a következőkben összegezte: „Az a kép, amelyet látogatásom kapcsán az intézet munkájáról magamnak alkottam, nemcsak megnyugtató, hanem gyönyörködtető és felémelő is. A magyar nemzeti köznevelődés egyik dicső múltú, szép jelenű és boldog jövőjű intézménye ez az iskola, mely hatalmas anyagi adottságaival, négy száz éves hagyományával, elevenen létező és versenyzve előretörő lelkeségével felbecsülhetetlen szolgálatokat tesz a magyar köznevelődés terén, amiért elismerés,

hála és köszönet illeti meg igazgatóját és minden tanárát.

Azzal a céllal jöttem ebben az ősi intézetben, hogy itt szigorúbb szemmel nézzek széjjel, mint másutt. Egy ilyen archigimnáziumnak el kell bírni a fokozott követelések igényesebb megítélését is és a szemle végeztével örömmel és meglepődötten állapítom meg, hogy igenis nem csalódtam a többet, jobbat várásomban és remélésembe. Kívánom, hogy nemes harcát ez az ősi iskola ezután is mindig dicsőretekkel, dicsőséggel, tisztességgel küzdje meg és vigye diadalra.

## A bulgár cár Hodzsával és az oláh királlyal fog tanácskozni Belgrádban

Belgrád, febr. 19. Nemzetközi politikai megbeszélések színhelye lesz a napokban a főváros. Károly oláh király, Boris bolgár cár és Hodzsa cseh miniszterelnök adott itt találkozót egymásnak. Boris bolgár király már napok óta Belgrádban van.

Boris bolgár király, mint emlékeztetés, már a párisi diplomáciai megbeszéléssorozaton sokat tárgyaltak arról, hogyan lehetne Bulgáriát belevonni a balkáni államszövetségbe? Akkor azonban a francia szövetségi rendszernek ezek a fáradozásai nem vezettek eredményre. Belgrádi politikai körökben most remélik, hogy valamilyen formában mégis

csak sikerül biztosítani Bulgáriának a balkáni államszövetség munkájában való közreműködését. Bizonyos azonban, hogy a belgrádi tanácskozásokon szóba kerül Ausztria függetlenségének kérdése is, amely ugyancsak fontos tárgya volt a párisi megbeszéléseknek.

Károly oláh király egyenesen Franciaországból érkezik. Innen folytatja majd útját Bukarestbe. Minthogy dr. Hodzsa cseh miniszterelnök csak pénteken érkezik Belgrádba, ebből is világos, hogy a bolgár uralkodóval való megbeszélések huzamosabb ideig fognak tartani.

## Március 4.-én végzik ki Hauptmann, felesége öngyilkos lett

Newyork, február 19. A halálraítelt Hauptmann Bruno felesége kedden öngyilkosságot kísérelt meg. Az asszony borotvával felvágta balkezeletét az ereket és mire rátaláltak, a vérvesztéségtől már eszméletét is elvesztette. Azonnal kórházba szállították s ápolás alá vették, úgy hogy állapota azóta már javult.

Az öngyilkossági kísérletet Hauptmanné szomszédja vette észre, aki nyöszörgésre lett figyelmes. Azonnal rendőrokat hívott, akik feltörték Hauptmanné bezárt lakásának ajtaját s a fürdőszobában ráakadtak a súlyos sebekből vérző asszonyra.

A föltevések szerint Haupt-

mannét részben a Hoffmann kormányzóval folytatott beszélgetés indította tettének elkövetésére. New Jersey kormányzója ugyanis valószínűleg politikai okokból nem hajlandó tovább halogatni Hauptmann kivégzését, amelyet legelőbb március 4-ére tűztek ki. A Lindbergh-család menekülés-szerű távozása az Egyesült Államokból, szintén csak növelte a Hauptmann-ellenes hangulatot. Fokozta ezenkívül Hauptmanné elkeseredését, hogy fiát néhány nappal ezelőtt kénytelen volt kivenni a newyorki nevelőintézetből, amely nem akarta továbbra is befogadni a „gyilkos fiát”.

## Vetített képes előadás a Dunáról

Igen érdekesnek ígérkezik az a vetített képes előadás, amelyet február 22-én, szombaton délután 6 órakor a Déri-múzeum előadótermében fog tartani Gottschall Miklós DGT hajóskapitány. Az előadás keretében szívből-szebb képekben vonultatja fel a Duna remek tájképeit egy Passau, Russe, Várna, istambuli utazás

alakjában. Be fogja mutatni a Wachau vodregényes várait és városkáját, a magyar Duna szépségeit, az elszakított Alduna, a Vaskapu és a Kazánszoros remek vidékeit, Várna fürdőhelyét, a Fekete-tenger királynőjét, valamint a Boszporuszt és Istambult keleti varázsával.

Az előadó kiváló tudása garanciát nyújt arról, hogy az előadás tartalma is méltó fog lenni a bemutatásra kerülő elragadóan szép képekhez és valóban eseményé fogja azt tenni, csupán az értékes tartalmú, képes „Dunai Utikalauz” számozott példányainak megvétele kötelező. Az „Utikalauz” ára 20 fillér és elővételben a Városi Idegenforgalmi Hivatalában (Gambrinus-átjáró) kapható.

— Női kézimunkatanfolyamot rendez a törvényhatóság Iskolán kívüli Népművelési Bizottsága a Mikepércsi-úti I. számú gazdasági népiskola helyiségében. A tanfolyam teljesen díjtalan, jelentkezni lehet az említett tanintézet igazgatójánál, bármely napnak délelőtti óráin.

**A háború borzalmai!**

**Vér! — Bosszú!**

Egy frontharcos szenvedései és küzdelmei meghatóan drámai képekben:

**LÉLEKKUFÁROK**

**VIGSZINHÁZ**

Előadások: 5, 7 és 9 órakor

### Hogy hódította meg a magyar nő a téli olimpiai várost

A magyar válogatott jégkorong-csapat az előmérkőzések során igen nagy nevet és megbecsülést verekedett ki magának. A közép döntőben azonban elvérzett a csapat, úgyhogy a döntőben csak mint nézők szerepeltek. A bajnokság befejezése után egy újabb sikerről kell beszámolnunk. Garmisch Partenkirchenben a játékosok betértek a Három Mórhoz címzett vendéglőbe, ekkor már az összes nemzetek ott voltak. A hangulat amikor már emelkedőben volt a magyar fiúk hozzákezdtek nótázni. A magyar nóták annyira megtetszettek a német, lengyel, finn, kanadai és norvég hallgatónak, hogy egyes számot többször meg kellett ismételni.

### Nagyszerűen sikerült népdalhangverseny a piarista reálgimnáziumban

Tegnap délután hatórai kezdettel tartották meg annak a nagyszerű népdalhangversenynek második részét, amelyet a fáradhatatlan Kummergruber Emil piarista tanár, Kath. Otthon igazgatója rendezett a csapókertrőm, kath. kápolna javára. A piarista reálgimnázium dísztermét színültig megtöltötte az érdeklődők serege, akik a legnagyobb elismeréssel nyilvánították tetszésüket az önzetlen előadóknak.

A nívós műsort az „Egyetértés” dalárda által előadott dalok nyitották meg, amely után Piacsek-né Kovássy Irén szavalta művészi átérzéssel Mécs László „Emberék vagyunk” című költeményét.

A nagyszerű aratott szavaltat után dr. Tiborc Lajos piarista tanár méltatta a XVIII., XIX. század népdalaiban megnyilvánuló nép lelkét és életét. Rámutatott arra, hogy ezekben az időkben sokkal több formában jelentkezett a népdal, gazdagabb témában és érzésben is, mint az előző századokéi. Katona-, betyár-, csikós-, bojtárdalok jártak be az országot s mindenki magáévá tette azokat.

A tetszéssel fogadott előadás után a közönség kedvence, Rácz Jancsinak hegedűszóloja, majd Rácz Lili bájos éneke következett Rácz Jancsi zenekarának kíséretével.

A szünetben Kummergruber köszöntötte a szépszájú közönséget s meleg szavakkal köszönte meg a szereplők önzetlen és teljesen díjtalan közreműködését.

Szünet után az „Egyetértés” dalárda művészi előadással Kodály nótákat énekelt, majd Rácz Jancsi szokott nagyszerű játékaival magyar népdalokat adott elő. Nagy sikert aratott Papp Júlia, majd Oláh Emil énekszáma. Viharos tapsokkal ünnepelte a közönség Papp Júlia úrleány és Oláh Emil duettjét, akik a János vitézből adta elő részleteket.

A nagyszerűen sikerült előadást az „Egyetértés” által előadott Kodály „Katonadala” zárta be.

## A pallagi gazdasági akadémián főbelötte magát Lutzenbacher István gazdasz

Tragikus öngyilkosság történt kedden este az esti órákban Pallagon, a gazdasági akadémia telepén. Lutzenbacher István huszonhárom éves gazdasági akadémiai hallgató revolverrel főbelötte magát és mire a dörrenésre szobájába rohantak a szomszédai, már akkor hatalmas vértócsában, holtan feküdt a szoba padlóján. A rögtöni vizsgálat során megállapították, hogy Lutzenbacher István öngyilkossági szándékából végzett magával, mert nem tudott elkészülni a vizsga-anyagával.

Lutzenbacher István nem is is-

merellen a közönség előtt, mert vele kapcsolatban nemrégiben bőven foglalkozott a fővárosi sajtó is. Az akkori gyermekes eset azonban semmi okot nem szolgáltatott mostani végzetes tettéhez, amit nyilvánvalóan elhanyagolt tanulmányai miatt követett el. A tragikus öngyilkosság híre általános megdöbbenést és részvétet keltett. Az esetről értesítették a debreceni királyi ügyészséget is, amely megadta a temetési engedélyt, minthogy a halálessel kapcsolatban bűncselekmény nem történt.

## A debreceni tábla jogerősen felmentette Sümeghy Ferencet az okirathamisítás vádjáról

Bonyolult háttérű magán- és közokirat hamisítási ügyben hozott felmentő ítéletet tegnap a debreceni tábla.

A vád szerint Sümeghy Ferenc magánzó, debreceni lakos 1930 májusában egy ötvenezer pengőről szóló hamis kötelezvényt nyújtott be a telekkönyvi hatósághoz Sümeghy Margit javára, özvegy Sümeghy Józsefné kárára. A kötelezvényt állítólag Sümeghy József írta alá s az foglaltatott benne, hogy az ötvenezer pengőt Sümeghy Margittól vette kölcsön, s a tartozás kamatai helyett Sümeghy Margitnak engedi át ingatlanának haszonélvezetét. Ezt a haszonélvezetet a telekkönyvi hivatal megtagadta, az összeget azonban bekebelezte az ingatlanra.

Ilyen előzmények után tette meg feljelentését özvegy Sümeghy Józsefné apósa ellen. A debreceni törvényszék tárgyalta az ügyet, amely egy kúriai döntvény azon határozata értelmében, hogy a kamatot nem lehet felcserélni haszonélvezettel, megsemmisítette a kötelezvényt.

Az írásszakértők meghallgatása után a törvényszék felmentette a magán- és közokirat hamisítással vádolt Sümeghy Ferencet a vád és következményei alól.

A sértett fellebbezése folytán a debreceni tábla tegnap tárgyalta az ügyet, mely helybenhagyta az elsőfokú ítéletet, egyszersmind kimondva, hogy az okirathól nem háramlik senkire sem kár. Az ítélet jogerős.

## Gergely Ilona tanárnő érdekes előadása a Szülők Iskolájában

A Szülők Iskolája keddi előadása alkalmával a Máv. Horthy Dalosegyesület Forray István karnagy vezetése mellett művészi kidolgozott énekszámmal működött közre, teljes mértékben kiérdemelve a hálás közönség elismerését. A bevezető énekszám után Gergely Ilona tanárnő „Tegyük vonzóbbá az iskolát a gyermekek számára” címen mely lélektani fejtegetéseken s a modern pedagógia tanulmányai alapján felépített előadást tartott, mellyel az érdeklődő szülők és nevelők figyelmét állandóan lekötötte s hasznos útmutatásaival, tanácsaival kiválóan értékes nevelői hatást váltott ki.

A gyermek lelkét — mely Istennek esdőtalanosan kedves remeke — sokszor nem érti meg a szülő, a nevelő, különösképpen

akkor, midőn ez a fényűző lélek ködbe jut. Vonatkozik ez a megállapítás a gyermek iskolai életének első időszakára, midőn szeretettel kell elindítani a gyermeket „a csengő szóra berendezett élet felé.” Az iskolai gyakorlati életből vett példák felsorakoztatásával rámutatott azokra a módszerek eljárásokra, melyek által a tanító vonzóvá teheti az iskolát növendékei számára, vagyis adjuk a gyermeknek, amit kíván, amit a lelke ösztönöszereleg vár. Mít vár a gyermek lelke? Szépségeket, jóságokat, derűt, mosolyt, szeretetet.

A családi és iskolai nevelésnek együtt kell dolgoznia, hogy az iskolát vonzóbbá tegyék a gyermekek számára, nehogy a nevelt azt állapítsa meg, hogy másképpen

# 25%

## megtakarítást ér el

# Budapesten

## Provincia pengőszelvényvel fizet

Provincia utazási iroda: Belvárosi Takarékszövetkezet, Piac-u. 53. sz.

lakásnál, étkezésnél, autótaxinál, szórakozásnál, sportviadalokon

ítélnék az iskolában, mert akkor elnyed a gyermekben az akarat és elröppen a vágy. De igen gyakran elröppen a tisztelt és az iskolába vetett nagy bizalom is és akkor hiába van az iskola nagy erőfeszítése, ha az otthon mindent lekicsinyel. Az iskola nem vonzza többé a gyermeket és az nem lesz neki napsugaras másik otthona.

A nevelői gondolatokban gazdag értékes előadásért az előadónak dr. Veress István mondott köszönetet és a nagyszámú szülők és nevelők a kiváló előadást meleg ünnepelésben részesítették.

## A VILÁG LEGDRÁGÁBB VIRSLIJE

Kovács Sándor debreceni fuvaros a múlt év őszén hement Glöner János Cegléd utcai kocsmájába és virslit rendelt. Kovácsnak hihetetlenül jó étvágya volt és egymásután három pár virslit fogyasztott el. Csak úgy nyelte a jóízű falatokat, majd pedig, amikor úgy érezte, hogy jól lakott, felállt a helyéről és kifelé indult. A vendéglős felszólította, hogy fizesse, de Kovács semmi hajlandóságot nem mutatott erre, hanem mosolyogva és jóllakottan tovább ment. Glöner János természetesen feljelentette csalás miatt Kovácsot, akit a debreceni járásbíró ságon dr. Unger József bíró csalás vétsége miatt háromheti fogsázbüntetésre ítelt jogerősen. — Azaz: minden pár virslit után egy hét. Ez volt a legújabb kor legdrágább virslije, amire Kovács Sándor világeletében mindig emlékezni fog.

## A 18 évesek beje'entési kötelezettsége

A debreceni kereskedelmi és iparkamara felhívja érdekltségének figyelmét arra, hogy a m. kir. belügyminiszter 122.700—1935 B. M. sz. r. értelmében az 1918 évben született magyar állampolgárok (férfi és nő) 19 életévükbe való belépésüket f. évi január hó 31-ig külön bejelentő lapon bejelenteni tartoznak, tekintet nélkül arra, hogy másik bejelentő lapon, azaz szülőiknek vagy hozzátartozóiknak bejelentő lapján már eddig is be voltak jelentve.

A bejelentési kötelezettségnek az érdekeltek egyrésze azonban eddig még nem tett eleget.

A m. kir. belügyminiszter a mulasztásnak büntetését követelménye nélküli pótlására módot nyújtott azzal, hogy a bejelentés határidejét a f. évben kivételesen március 31-ig meghosszabbította. A bejelentést a m. kir. rendőrség debreceni kapitányságának bejelentő hivatalánál (Kossuth u. 20. szám, II. lépcső, I. em. 56. számú szoba) az erre a célra szolgáló bejelentő lapon kell megtenni. A bejelentő lapokon az összes adatokat pontosan és a valóság-nak megfelelően kell feltüntetni. A bejelentett adatok valóságáért a bejelentésre kötelezett, a bejelentés megtörténtéért a bejelentésre kötelezettel gyűt szállásadó (családfő) is felelős. Aki a bejelentést elmulasztja, kihágást követ el és azt a 122.700—1935. B. M. sz. r. 10-ik §-a értelmében kell büntetni.

# Hírek

1936 február 20., csütörtök.

Prot.: Álnos, Kath.: Aladár pk.

## Ma a következő gyógyszertárak tartanak éjjeli szolgálatot:

„Kossuth”, Lux Arnold, Piac-u. 26. — „Isteni gondviselés”, Székely Adorján, Petőfi-tér és Teleki-utca sarok. — „Csokonay”, dr. Batáry István, Mester-u. 43. — „Árpád fejedelem”, Mikes Béla, Csapókert, Jánossy-u. 44.

Rendőrségi telefonszám: 20-45.  
Mentők telefonszáma: 0-4.



## A debreceni egyetemi meteorológiai intézet jelentése:

Az óceánról igen enyhe levegő áramlik a szárazföld felé, a vele kapcsolatos enyhülés és esők Németország nyugati részéig jutottak. Nagy esők voltak az Alpok nyugati oldalán. A hideg Kelet-Európában megerősödött és az elmúlt nap folyamán dél és kelet felé kissé tért is nyert.

Hazánkban csendes, jobbra felhős és különösen reggel sok helyütt ködös volt az idő. Az éjjeli lehülés a keleti országrészben jelentékenyen megerősödött.

Az időjárási elemek debreceni értékei: minimum —3,8, talajmentén —5,7, maximum 4,6, este hat órakor a hőmérséklet 0,8 fok, a tengerszínre átszámított légnyomás pedig 759,2 mm., süllyedő irányzattal.

**PROGNÓZIS:** Élénkebb keleti szél, borult, főleg reggel ködös idő, az éjjeli fagy gyengül, a nappali hőmérséklet nem változik.



— **Házassági évforduló.** Szép családi ünnepély folyt le február 19-én, szerdán este Ötvös János ny. főmózdonyvezető, egyházi tanácsos Werhőczy-utca 8. szám alatt lévő hajlékában. Ekkor ünnepelte ugyanis feleségével együtt házasságuk 25 éves évfordulóját gyermekeik, rokonaik és jó ismerőseik körében. A szép családi ünnepélyen Molnár Ferenc lelkipásztor hirdette az Isten ígését s intézett beszédet a jubiléumokhoz. Az évforduló alkalmából az ünnepelő házaspárt sokan keresték fel jókívánataikkal.

— **Elmarad a gazdaszok álarcos halja. A Gazdasági Akadémia Ifjúsági Egyesületétől vett értesülés szerint közölik, hogy a gazdaszok által február 23-ára tervezett álarcos, közbejött váratlan akadály miatt, elmarad.**

— **Dr. Kováts Andor egyetemi tanár előadása Lengyelországról a vitézi székházban.** Debrecen vitézei február 28-án délután 6 órai kezdettel rendezik a vitézi székház (Bethlen-utca 3. sz.) előadótermében második előadó-estjüket, melynek műsora a következő: Nemzeti Híszek-egy. Megnyitót mond vitéz Berényi István ny. áll. ezredes, vm. vitézi székkapitány. Osztrák-magyar kormányzat a megszállt Lengyelországban, dr. Kováts Andor ny. r. egyetemi tanár előadása. Hymnusz. Előadja a Vitézi Enekkar. A Vitézi Enekkar Szűcs Gergely zene-tanár, karnagy vezényli. Belépődíj nincs.

## Tizenkét deci szilvórium következménye: 10 hónapi börtön

Különös, pálinkázással, verekedéssel, késéllel tarkított zsarolási és súlyos testisértési ügyet tárgyalt tegnap a debreceni tábla.

Az ügy előzményei a múlt évre nyulnak vissza, amikor is Maizner Mihály fuvarosokat keresett, hogy a Miskolc közelében lévő Csínese-tanyáról lencsét szállítsanak be a városba. A fuvarosok között volt Kósa Dezső is, aki előzőleg 12 deci szilvóriumot ivott meg, a gazda megkérdezése nélkül maga akarta megszerezni az abraknak ígért lencseszállítást. A gazda tiltakozott ez ellen, mire a fuvaros sértődötten elvágott szeke-

rével. Nemsokára azonban visszatért az abrakos tarisznyáját követve. A vita vége verekedés lett. Maizner a verekedés során a földre zuhant, mire Kósa kést rántott s ösztöszúrkalta. A szürkülés után a vádlott még kicsikart Maiznertől 10 pengőt s elhajtatott haza.

Az ügynek a miskolci törvényszék előtt lett folytatása, amely Kósát zsarolás büntetésében és súlyos testisértés vétségében mondotta ki bűnösnek s ezért öt féléves börtönrre ítélte. A tábla ezt az ítéletet a tegnapi tárgyaláson helybenhagyta.

— **A Szent Erzsébet Egyesület irodalmi estje.** A Szent Erzsébet Egyesület márciusban rendezti meg irodalmi estjét. A magas színvonalúnak ígérkező előadásra a felkérések most vannak folyamatban.

— **A debreceni frontharcosok műsoros táncestélye.** Nagyszabású műsoros táncestélyt rendeznek február 22-én, szombaton este 8 órai kezdettel a debreceni frontharcosok zászlójuk javára a vagongyárban, a Máv Egyetértés előadótermében. A fővédnökséget Debrecen notabilitásai vállalták. Az ünnepi beszédet Pass László ev. esperes tartja. A műsorban ének, szavaltat és néhány igen kedves egy felvonás szerepel. Jegyek már csak korlátozott számban kaphatók. Ajánlatos előre váltani Kurián Gyula Piac-utca 42. szám alatti üzletében. Az összes páholyok már elkelték.

— **Ellopták a retiküljét.** — Bánki Lajosné, Zápolya-utca 2. szám alatti lakos jelentette a rendőrségen, hogy ismeretlen tettes behatolt a lakásba és onnan magával vitte fekete retiküljét, amelyben fontos iratok voltak.

— **Matematikai tréfák és paradoxonok.** Dávid Lajos professzor előadása. Csütörtökön délután 6 órakor a városháza közgyűlési termében tartja meg dr. Dávid Lajos egyetemi professzor „Matematikai tréfák és paradoxonok” című előadásának első óráját. A matematika olyan arisztokratikus tudomány, amelynek népszerűsítése a legnehezebb feladat elé állítja a szakembert. Eppen ezért Dávid professzor azt a kitérőt és megkapó formát választotta, hogy olyan látszólagos rejtélyes mutatókat tár a hallgatóság elé, amelyek mind egy-egy matematikai tételre alapulnak. Ilyen látszólagos hüvészkedő mutatók lesznek: titokban gondolt számok megmondása, születési évzám, hó és nap kitalálása, nagyszerű kártyamutatók, a pupopipette verseny; a csukarum ősrégi indiai türelemjáték, a hurka szelvénye, más tréfák és aritmetikai ötletek. Most már ezeket a látszólagos rejtélyes mutatókat előadó, professzor leleplezi azáltal, hogy rámulat arra, hogy mindenik voltaképp egy-egy valóságos matematikai igazságon alapszik. Az érdekes előadást, amelynek vonzóerejét még fokozza, hogy Dávid professzor kitérő és igen szellemes előadó, bizonyára nagy közönség hallgatja végig. Belépődíj nincs. Az előadás pontosan 6 órakor kezdődik.

— **A Falu Magyar Gazda és Földműves Szövetség Vámospérecen a község lakosságával karöltve, Rázsó István fővédnöksége alatt, február 22-én és 23-án Falunapot rendez.** Ennek keretében a falu egész életét felölelő műsorszámok fogják az érdeklődőket tanulságos látványokkal szórakoztatni. Különböző versenyeket rendeznek, így dalos, esecsemőgondozási, gazdaudvar versenyt, bor-kiállítást, ipari, kézmunka és régészeti kiállításokat. A versenyeket a szövetség részéről küldött bizottság bírálja meg. Ugyancsak a szövetség részéről szakelőadók fognak a faluszövetségi gyűlés keretében előadásokat tartani. A szövetség oktatófilmek bemutatásával mozielőadásokat rendez, a helyi műkedvelők pedig vasárnap délután Mikszáth „A vén gazember” című színművét adják elő. A két napig tartó falunapot 23-án este táncmulatsággal fejezik be. A rendezőbizottság Hentes Sándor főjegyzővel az élen mindent megtesz a siker érdekében s ezúton is felhívja a figyelmet erre, a falu életébe mélyebb bepillantást engedő alkalomra.

5 pengő az áramnélküli ondolás  
**RAMMINGERNÉL.**

## ANYAKÖNYVI HÍREK

**Házasságok:** Fried János cipész—Grósz Hona; Vásárhelyi József vincellér—Silye Zsuzsa; Sándor Ferenc fm—Dombi Pirokska; Haja Ferenc kisuvaros—Ugró Julia.

**Születések:** Dani Ferenc npsz., fiú Ferenc, Deme Sándor áll. mérnök, fiú Sándor, Tinkó Gábor fm., leány Margit, Szabó Imre npsz., fiú Imre, Szőke József szobafestő, leány Mária, Sövegő Lajos gazdálk., fiú István, Debreceni Mihály kovács s., fiú Sándor, Babics György fuvaros, fiú György, Balázs Károly zenész, fiú László, Keeskes András npsz., fiú Károly, Postás Sándor fm., fiú Sándor, Glüek Jenő szatócs, leány Vera, Angyal János npsz., fiú János és 3 törvénytelen újszülött, Vilmányi József gazdálk., fiú Ferenc, Kiss Antal borbély, leány Irma, Szabó Bálint npsz., leány Erzsébet, Horváth Miklós npsz., fiú Tibor, Farkas Sándor npsz., leány Eszter, Rikasi Sándor fm., fiú János.

**Halálozások:** Fekete Lajosné ref. 26 éves, Szegfű-u. 36. Fekete Imre ref. 79 éves, Köleséri-u. 20. Szabó Antal g. kath. 37 éves, Csillag-u. 94. Szabó Lajosné ref. 24 éves, Kassai-út 6. Berkovits Jozsefné izr. 68 éves, Csap-u. 28. Karikás Etelka ref. 21 éves, Oláh K.-u. 9. Dr. Bakó Pál ref. 41 éves, Nyíregyháza, Veszprémi Lajos r. kath. 55 éves, Simonyi-út 10. Hábuczki Gáborné 23 éves, Bellegelő 487. Kerekes János ref. 67 éves, Kishegyési-út 40. Fisch Lipót izr. 72 éves, Margitta, Szilágyi Róza ref. 2 éves, Lázár-u. 10. Özv. Medgyesi Jozsefné ref. 90 éves, Ispolárytelep 12. Pázmány Erzsébet r. kath. 40 éves, Szoboszlai-dűlő 14.

## Bocsánatot kérünk...

— **Bocsánatot kérünk, de se-hogyssem értjük Carol öfelsege, az oláhiai Recele megnyilatkozásait. Bár nem akarunk belcavalkozni a dákoromán uralkodási módszerbe, egy szerény megjegyzés mégis kíváncsok belőlünk. Történelmi és államtudományi tanulmányaink ugyanis arról győzték meg valamikor, hogy a koronás uralkodóknak felül kell emelkedni a világon s a királyi tekintélyt a „splendid isolation” és az a magasztos előkelőség biztosítja, amely csak ünnepi cserle-k alkalomával ereszkedik le a profán világhoz. Recele Carol is tudhatja ezt, hiszen Jorgától Kis Gézáig (Prof. Kleinescu) olyan tudóskal van körülvéve, akik tisztában vannak a követelménnyel... Am, bocsánatot kérünk, a londoni ímetésre induló Recele promier planban mosolygott rá a körüli sajtó fotoreporterére, Párisban pedig úgy járt-kelt, tanácskozott, mintha legalább is Titulescu államtitkára lenne. Valóságos külügyminiszter-helyettesi funkciót töltött be, végül pedig olyan közvettességgel nyilatkozott a sajtó képviselőinek velük kapcsolatban, ahogyan csak Domnule Bartianu tette anno dazumol hivatalos expozék alkalomával... Ismétellen bocsánatot kérünk: a világrt sem akarunk rosszgyelvének lenni. — Csupán csak azért fejezzük ki magunkat rossz nyelven, mert az oláh nyelv nem tartozik a legjobb nyelvek közé. De még ez a nyelv is ismer két kifejezést, ami hozzá-tartozik az uralkodáshoz. Egyik az „isolatione splendidescu”... másik egy olyan uralkodói megnyilatkozás, amely a „plurale majestaticului”-t szokta szem előtt tartani...**

— **Lopják a vízvezetékcsövet.** Nagy József, József királyi herceg-utca 58. szám alatti lakos jelentette a rendőrségen, hogy ismeretlen tettes az udvarán lévő WC-ből ellopott kétnémet hosszú ölömesövet. Kibontotta a falat és onnan valósággal kiszakította a csövet. A rendőrség megindította a nyomozást.

— **Vasúti baleset felmentő ítélettel.** Még 1933-ban történt, hogy Balázs Mihály fékező a Püspökladány felől jövő vonaton a Kalauzfülkében tartózkodott. A vonat Debrecenbe érkezve megállt a pályaudvaron. Közben kocsitolást végeztek. Egy kocsit nekiütött a kalauzkoocsinak. A lökés következtében Balázs megintott és hanyattvágódott. Az eset után két hónapig feküdt kórházban, majd 13 hónap múlva nyugdíjazták. Balázs feljelentésére Tóth Ferenc és Tóth András üzemi altisztek ellen közveszélyű cselekmény elkövetése miatt eljárás indult meg. A vád szerint ugyanis a vádlottaknak figyelmeztetni kellett volna a kalauzkoocsiban levőket a tolatásra. A debreceni törvényszék a hivatalos közeg meghallgatása után felmentette Tóthakat a vád alól. Az ügyben tegnap tartotta fellebbviteli tárgyalását a debreceni tábla, amely elfogadva az elsőfokú ítélet indokolását, helybenhagyta a felmentő ítéletet.

**PASSAU-ISTAMBUL**  
Vetített képes előadás  
a DUNÁRÓL,  
február 22-én, d. u. 6 órakor  
a Déri-muzeumban



**szobi Lutzenbacher István** gazdasági akadémiai hallgató 23 éves korában elhunyt. Holttestét a budapesti Kerepesi-úti temetőben helyezik örök nyugalomra, Debrecenből való elszállítás után.

**Pózmány Erzsébet** 39 éves korában meghalt. Temetése február 20-án délután 3 órakor lesz a Köztemető ravatalozójából a róm. kath. egyház szertartása szerint.

**Szabó Lajosné** 24 éves korában meghalt. Temetése február 20-án délután fél 5 órakor lesz a Köztemető ravatalozójából.

**Karikás Gizella** 21 éves korában elhunyt. Temetése február 20-án délután lesz a Köztemető ravatalozójából a református egyház szertartása szerint.

**Medgyesi Józsefné** született Molnár Sára 90 éves korában elhunyt. Temetése február 21-én délután fél 4 órakor lesz a Köztemető ravatalozó terméből a református egyház szertartása szerint.

**Veszprémi Lajos** 55 éves korában meghalt. Temetése február 21-én délután fél 5 órakor lesz a Köztemető ravatalozójából a róm. kath. egyház szertartása szerint.

— Minden életév után egynapi fogház. Hódosi Sándor nádudvari gazdasági cseléd, aki nemrégiben lőtte be huszonegyedik életévét, lopás miatt került a debreceni törvényszéken a vádlottak padjára, mert az elmúlt esztendőben a szolgálatadó gazdájától, **Vécsei Lajostól** ruhaneműt és élelmiszert lopott. A gyorsított eljárás alapján a minap tárgyalta az ügyet dr. Tóth János egyebíró, aki Hódosit beismerő vallomása után jogerősen huszonegy-napi fogházbüntetésre ítélte.

— **Progner Margit** nő divat-termét megszüntette. — **Orosz Mancsi** és **Lengyel Böske** női szabósa március elsején Piac-utca 42. szám alatt nyílik meg.

— **A Debreceni Egyetemi Atlétikai Club** február 21-én este 9 órai kezdettel rendezi az Arany Bika termeiben zártkörű táncestélyt. A rendezőség most küldte szét a meghívókat. — Amennyiben a meghívóra igényt tartók közül valaki nem vette volna kézhez, szíveskedjék igénylésével **Kostya János** ékszerész üzletében (Széchenyi-utca 1.) a Club megbízottjához fordulni. A táncestély ismertetésére még visszatérünk.

**Sylvia Coldcrém**

Szappan érzékeny arcbőrre a legjobb. Minőségét utólag is garantáljuk. Kizárólagos állandó fólerakat, máshol nem kapható. Közép 40 fillér, óriási 80 fillér.

**CORYDSOR KÖLNIVIZ**

legújabb divatos extra minőségű tartós illat. Minőségét garantáljuk! Védjegyezve! Máshol nem kapható! Állandó kizárólagos fólerakat

**PAPP LAJOS ILLATSZERTARAI**  
Kossuth-utca 1. — Csapó-utca 58.  
Címet kérem megjegyezni!

**Letartóztatták a meggyilkolt pataki gazdálkodó feleségét**

Három hete, hogy a sárospataki Darkó-tanyán meggyilkolták **Varga Miklós** 130 holdas gazdát. A sátoraljaújhelyi törvényszék vizsgálóbírája a hetek óta folyó vizsgálat után beidézte **Varga Miklós** feleségét. Két napig folyt a kihallgatása, azután szembesítették a gyilkosságot magára vállaló **Halász-Szabó Sándorral**. Az asszony a nyomozás során nem tagadta, hogy a gyilkoshoz gyengéd szálak fűzték, de hallani sem akart arról, hogy ura megölésé-

ben része volna.

A kétnapos kihallgatás eredményeképpen a vizsgálóbíró most letartóztatta **Vargánét**, házastársan elkövetett szándékos emberölés bűntette miatt. Az adatok szerint **Vargáné** és **Halász-Szabó** együtt tervezték ki a gyilkosságot és közös akarattal tette el láb alól a férjét. **Halász-Szabó** ellen egy másik ügyben is vizsgálat indult. A gyanu szerint apját nem szerencsétlenség érte, hanem ő ölte meg.

— **Az Országos Középiskolai Tanáregyesület** debreceni köre február 22-én délután 5 órakor a Dóczy-leánygimnázium tanácskozótermében felolvasó ülést tart. Az ülés előadói dr. **Karl János** piarista reálgimnáziumi igazgató és **Hettesheimer Ernő** ref. leánygimnáziumi tanár. Mindkettőn teljesen modern pedagógiai témáról tartanak előadást. **Karl János** dr. az új osztrák középiskolát ismerteti, **Hettesheimer Ernő** pedig a modern nyelvek tanításában nagy szerepet játszó módszer és célkitűzés kérdéséhez tűz értékes megjegyzéseket. A nagyon érdekesnek ígérkező ülésre a tanügy barátait tisztelettel meghívja és szeretettel várja a kör elnöksége.

**28 RAJKÓ**  
zenekara esténként  
**az Arany Bikában**

— **Elvitték a műhely ajtaját.** Különös lopás ügyében tett feljelentést a rendőrségben **Sári Imre** Nagyvárad-utca 1. szám alatt lakó cipészmeister. Reggel, amikor ki akarta nyitni üzletét, meglepve vette észre, hogy hiányzik a vasajtó két szárnya. Érdekes, hogy a feljelentés után a Szálkai utcán a földön heverve megtalálták a vasajtó egyik szárnyát, míg a másikat valószínűleg ócskás zsidónál értékesítették. A nyomozást megindították.

— **A debreceni róm. kath. Legényegylet** február 23-án este 7 órai kezdettel zártkörű családi farsangi táncestélyt rendez, melyre mindenkit szeretettel meghív a rendezőség.

— **Bolttűz.** Szerdán hajnalban veszedelmes tűz tört ki a Boldogfalva-utca 13. szám alatti üzletben. A szolgálatot teljesítő rendőr arra lett figyelmes, hogy a Boldogfalva-utca 13. számú üzletből füst tör elő. A rendőr nyomában beszólt a tűzoltókhöz, akik azonnal kiszállottak a helyszínre és még idejében meg tudták akadályozni, hogy a tűz továbbterjedjen. Megállapították, hogy a tűz a kipattanó szikrából keletkezett. A déli órákban megindították a vizsgálatot a tűz okának kiderítésére.

— **A Debreceni Ujságírók Egyesülete** ma délután 4 órakor plenáris gyűlést tart az Ujságíró Clubban, amelyen a Görbe Éjszaka rendezési körülményeit fogják megtárgyalni. Az elnökség kéri, hogy a tagok okvetlen jelenjenek meg a gyűlésen.

— **A sebesülési érem és a Károly-csapkereszt odaítélésének határidejét meghosszabbította a honvédelmi miniszter.** A folyó évi február hó 15-én megjelent 38. számú Hivatalos Lap közli a m. kir. honvédelmi miniszter 1936. évi 546/eln. 8. rendeletét, mely szerint a m. kir. honvédelmi miniszter a sebesülési érem és a Károly-csapkereszt odaítélését célzó kérelmek előterjesztésének — eddigi 1935. évi december 31-én megállapított — határidejét 1936. évi június hó 30-ig meghosszabbította. Az érdekeltek kérelmüket a meghosszabbított határidő előtt annyival is inkább terjesszék elő, mert a határidő semmiesetre sem fog újból meghosszabbíthatni.

— **A SZEFUE** 25-iki húshagyókeddi táncestélyének irodája a MEFHOSZ-ban (Gambrinus-paszszás) minden délelőtt 10—1-ig s délután 3—6-ig áll a közönség rendelkezésére. Pályáz és meghívó igénylések ugyanott.

— **Liszt Ferenc-émlékünnepélyt** rendez a Tisza István-tudományegyetem. A Tisza István-tudományegyetem a halhatatlan emlékü nagy magyar muzikus, **Liszt Ferenc** emlékére nagyszabású hangversenyt rendez március 5-én, csütörtökön este. A hangverseny sikerének érdekében a rendezőség dr. **Tankó Béla** egyetemi professzor irányítása mellett széleskörű agilitást fejt ki, hogy az egyetem által rendezett hangverseny méltó kegyeletes megemlékezés legyen **Liszt Ferenc** emlékének. A hangversenyen **Höchtl Margit** zongoraművész nő válogatott műveket fog előadni **Liszt** műveiből, olyanokat, amelyek ma már zenei unikumok. **Dr. Benedek László** egyetemi rector magnificus fog megnyitóbeszédet mondani, dr. **Tankó Béla** egyetemi professzor pedig emlékbeszédet fog tartani.

— **Ipari továbbképző tanfolyam** festő- és cipésziparosok részére. Amint már korábban közöltük, az iparügyi minisztérium a cipész- és festőiparosok részére továbbképző tanfolyam rendezését határozta el. A tanfolyamok rövid időn belül megkezdődnek és az iparostanonciskola helyiségében, az esti órákban tartatnak meg. Nyomatékosan felhívja az iparostulást az érdekelte iparosok figyelmét ezen továbbképző tanfolyamokra, mert kívánatos, hogy minél nagyobb számban és sürgősen jelentkezzenek, annyival is inkább, mert a minisztérium nagy áldozatot hoz a tanfolyamok megrendezésével kapcsolatban. Jelentkezni az iparostület hivatalában lehet a délelőtti hivatalos órák alatt az iparostület jegyzőjénél.

**Mindennapi regölés**

Haj, regő-rejtem,  
Forr a világ... ejtem...  
Fő a spanyol, forr a dalmát,  
Fűti mongol forradalmát...  
Fekete Rasz inte:  
Lázadozik szinte  
S rettenetes haragu, aj,  
Odaát a Paraguaj!  
Rémes amit hallok:  
Tüntetnek a gallok,  
Szökik a hó-láz-adásra,  
Blum-oldali lázadásra,  
Toporzékol máris  
Baloldali Páris,  
Tüze pattan rossz kovának:  
Akcioja Moszkovának...  
Föld is lángol, tenger is ég...  
Megveszett az emberiség!  
(lisztius)

— **önálló indítvány a munkanélküliség kérdésében.** Vági István iparostületi elnök önálló indítványt terjesztett be a törvényhatósági közgyűlés elé. Indítványozza, hogy a közgyűlés kérjen a kormánytól sürgős intézkedéseket a Tiszántúl és elsősorban Debrecen út- és építőiparának munkával való ellátása ügyében.

— **Kerékpárkárosultak jelentkezzenek a rendőrségben.** A debreceni rendőrség detektívcsoportja felhívja a kerékpárkárosultakat, hogy a rendőrség birtokában lévő kerékpárok megtekintése céljából jelentkezzenek a rendőrség II. 85. számú szobájában, ahol ha igényjogosultságot be tudják bizonyítani, megkapják az ellopott kerékpárjukat. Jelentkezni lehet a délelőtti órákban.

**ANEMZETIEGYSÉG HIREI**

— **A Nemzeti Egység első és második városrészének olvasóköre** Kéttmalom-utca 7. szám alatt megnyílt s ott az összes helybeli és fővárosi lapok olvashatók. Az olvasókör tagok részére reggeltől estig nyitva van.

— **A Nemzeti Egység Pártja** 22. körzetének olvasója a Széchenyi-utca 99. szám alatt a Horogh-féle vendéglő különtermében megnyílt. Az olvasóban mindenki megkaphatja az összes fővárosi és debreceni napilapokat. A körzet elnöksége felhívja a tagokat, hogy látogassák szorgalmasan a helyiséget.

**28 RAJKÓ**  
zenekara esténként  
**az Arany Bikában**

— **Az Istituto Italiano di Cultura** értesíti kedves magyar barátait, hogy minden szerdán este 7 órakor az Istituto titkára, **Renato Fleri**, egyetemi megbízott előadó beszélni fog könnyű, élő olasz nyelvben az új Olaszország politikai és kulturális viszonyairól. Az intézet mindenkit szívesen lát az olasz otthonban. (Hatvan-utca 2. I. em., telefon 12-04.)

# Színház Mozi

## HETI MŰSOR:

Csütörtök délután: **CSÓKOS REGIMENT.** (Zóna helyárral.) Este: **BUDAPEST—WIEN.** (Operett.)

Péntek este: **NEM ELHETEK MUZSIKASZÓ NÉLKÜL.**

Pénteken délután fél négy órai kezdettel **„Szekely lakodalom”** a SZÉFHE előadásában. Jegyek már csak nagyon csekély számban a színház 2. sz. pénztáránál válthatók d. e. 10—1-ig.

## SZÍNHÁZI IRODA HIREI:

### KÉT NAGYSZERŰ OPERETT-SLÁGER KERÜL SZÍNRE MA A CSOKONAI-SZÍNHÁZBAN

Ma, csütörtökön délután zóna helyárral Erdélyi Mihály, a Fehérvári huszárok stb. operettek szerzőjének legnagyobb sikere, a „Csókos regiment” kerül színre zóna helyárral. A legmulatságosabb operett a „Csókos regiment”, úgy-égy kacsagó délután jegyében fog lezajlani a ma délutáni előadás. A női főszerepet most is Németh Irén, a zenede jebes növendéke játssza.

Ma, csütörtök este az idény legnagyobb sikerre, a Budapest—Wien kerül előadásra.

## PÉNTEKEN JÁTSZIK KARDOSS GÉZA

Péntek este Mórta Zsiga legnagyobb sikerében, a „Nem élhetek muzsikaszó nélkül” című cigányzenés vígjátékban lép fel Kardoss Géza színigazgató „ketten egy jeggyel” előadás keretében. Csak egy jegyet kell váltania, és a másik jegyet teljesen ingyen adja a pénztár.

Tisztviselők! Pénteken este játszik Kardoss Géza „ketten egy jeggyel” előadás keretében.

## A „VOLPONE” BEMUTATÓJA SZOMBAT ESTE

Liget József, ez a külföldön is elismert rendező rendezésében a „Volpone” mint újonság kerül a debreceni közönség előtt színe szombaton este. A „Volpone” Shakespeare kortársa, Ben Johnson írta, akinek karjai között halt meg Shakespeare. „Volpone” vagy a „Pénn komédiája” irodalom. De emellett a tartalma annyira pikáns, hogy nyomtatékosan hívja fel a színház igazgatóságát a szülőket, hogy serdülő gyermekeiket semmi körülmények között ne hozzák el a szombat esti „Volpone” előadására.

Legközelebb Szies László, ez a külföldi viszonylatban is legnagyobb tenorista fog vendégszerepelni a Csokonai-színházban.

## Lélekkufárok

(Bemutató a Vigaszínház moziban.)

A világháborút közvetlen megelőző események vezetik be a „Lélekkufárok” e grandiózus filmet. Azok az események, amelyek az angol filmgyár beállítására szerint is kézzel fogható módon igazolják, hogy a franciák és angolok mimódon készítették elő a világháborút. Francia és angol nagytökecsék, municiószállító érdékeltségek ravasz csellóságai egy párisi nagy újság hasábjai mögé elbújva, egy újságíró gyötrelmei, a lapkiadó-municiószállító aljas intenciói, egy boldog házasság szörnyű befejeződése bontakozik ki előttünk ebben a filmben, tarkítva a harsogó iszonyataival. Gránátok és rapnellek robbannak, gépfegyvertűz, ágyúdörgés és halál. A vége nem heppend. Itt van azután egyik legnagyobb értéke a darabnak, hogy a rendező nem kényszerítette pályázót, hanem arra, hogy valóságos legyen egy történetet. A főhőst elkísérik a rendőrök, miután

elégítelt vett bajonettjével azokért a szörnyű szenvedésekért, amelyeket a harcra kellett kiállania. Gyilkolt, de azért őt, mert a boldogságának színtrombolóján kellett bosszút állania.

A darab értékes, érdekes és mentes minden sablonos epizódtól. A főszerepben Lionel Atwill és Claude Rains gyönyörű játékot mutatnak. — A kísérő műsor is igen érdekes és élvezetes volt.

Ma, csütörtök délután zóna helyárral KACAGÓ DÉLUTÁNI

# CSÓKOS REGIMENT

## Vasárnap lesz a piarista cserkészek farsangi délutánja

Bemutadják H. G. Wells „időgép”-ét

Csendben, a nyilvánosságtól elvonulva végezte Cz. M. debreceni cserkészszízi évek hosszú során szinte lehetetlennek látszó kísérleteit egy olyan gépezet körül, amellyel majd lehetséges lesz a múltba visszamennünk és már egyszer megtörtént eseményeket, mint egy filmet újra lepergetnünk magunk előtt. A kísérletek kedvező eredménnyel jártak és most már el is készült az első gép, amely teljes mértékben beváltotta a hozzáfűzött reményeket.

Ezt az időgépet a piarista gimnázium cserkészei 23-án, vasárnap délután öt órakor egy vidám farsangi ünnepély keretében fogják a debreceni közönségnek bemutatni. Az előadás a kegyesrendi gimnázium dísztermében lesz és pontban öt órakor fog kezdődni. Műsor a következő: Az ünnepély előtt bekészöntött mond Dániel Ernő. Utána „Hol jártak cserkészeink az elmúlt nyáron?” címen érdekes

vetített képes előadás lesz ének- és zenekísérettel, a következő összeállításban: 1. A paci kislítábor. 2. A gönci nagytábor. 3. A lengyelországi jamberce. 4. Utazás Finnországban. 5. Cserkészúton Belgiumban. Szünet alatt a közönség levonul az első emeleten berendezett büfétermekbe és itt vig zeneszó és fehérszitalok mellett fogyaszthatja az olcsó áron kapható szendvicsket és különféle süteményeket. Közben amerikai áruvásárlás és sok más farsangi móka. Az ünnepély második részében kerül bemutatásra az időgép, vidám jelenetek kíséretében. A jelenetek sorrendben a következők: 1. A gordiusi esemély. 2. Feleser a középkorban. 3. Lovagdráma. 4. Kolumbus és a tojás. 5. Nürnbergi mesterdalnokok. 6. Sevillai bohóty. 7. Ünnepély rendezés az időgépet Erdélyi Ferenc vezeti. Olcsó Műsormegváltás.

Szegedi László.

# GÖRBE ÉJSZAKA

február 22.-én  
az Arany Bikában.

## SPORT

### AZ EGYETEMI PÁLYÁN TRENIROZIK MA A BOCSKAY

A Bocsokay csapatát ma délután háromnegyed 3 órakor a DEAC látja vendégül az egyetemi pályán. A tréningen még nem jelenik meg az új probajátékos, akinek bemutatkozására csak a jövő héten kerül sor.

A Bocsokay komolyan készül a Budai H ellen, mert ez az első alkalom, amikor a budai csapat kompletten ki tud állni. Rökk és Pozsonyi teljesen felgyógyult s így Sárossal az élen akármelyik csapatnak egyenrangú ellenfele lett.

A DEAC vezetősége felkéri az összes játékosokat, hogy a mai tréningen mindenki pontosan jelenjen meg.

### NAGY RÉSZVÉTE MELLETT TEMETTÉK EL HERCZOG EDWIN ÉDESAPJÁT

Herczog Edwin édesapját kedden délután temették el nagy részvét mellett. A temetésen résztvettek az összes NB. egyesületek vezetői, élükön dr. Fodor Istvánkal.

### PÉNTEKEN DÖL EL, HOGY TÖRLIK-E AZ ATTILÁT A BAJNOKSÁGBÓL VAGY NEM

Mint ismeretes, vasárnap az Attila felfüggesztés alatt állott ki az Újpest ellen. Róna egyesbíró kedden foglalkozott az ügyvel és a következő határozatot hozta: Megállapítást nyert, hogy az Attila vasárnap felfüggesztés alatt állt ki az Újpest ellen. A mérkőzés eredményét megsemmisítik. A meccset 0:0 gólaránnyal az Újpest javára írják és az Attilának két büntetőpontot levonnak. Egyben kötelezik az Attilát, hogy mindazokat a tartozásokat, amely miatt vasárnap fel volt függesztve, péntekig rendezze. Ellenkező esetben az egyesbíró javasolni fogja az Attilának a bajnokságból való törlését.

### PELLE ISTVANT ÉS MISÁNGYI OTTÓT DOKTORRÁ AVATTÁK

Pées, febr. 19. Az Erzsébet-tudományegyetemen ma délelőtt avatták fel Pelle Istvánt és Misángyi Ottót doktorrá.

### DR. NAGY ZSOLT VEZETI AZ ATILA—SZEGEDI MÉRKÖZÉST

Igen szép kitüntetés érte dr. Nagy Zsolt debreceni bíró, ugyanis a bíróküldő bizottság öt jelöltet ki az Attila—Szeged mérkőzés játékvezetőjéül. A többi mérkőzéseket a következő bírók vezetik: Bocsokay—Budai H: dr. Juhász Attila; Hungária—Török: Barna Béla; Ferencváros—H. kerületi FC: Ujváry; Kispeszt—B. Zugló: Bíró Sándor; Újpest—Phöbusz: Hertelka; SBTC—Budaörs: Vizezenik.

### HÁROM MÉRKÖZÉS EGY PÁLYÁN

Vasárnap már az amatőrök is sorompóba lépnek és a diószegi pályán rendezik meg az alábbi mérkőzéseket:

Délelőtt fél 11: DKÁSE—Mátészalka. Délután fél 1: Villanygyár—Dohánygyár.

Délután fél 3: DVSC—NYAFE. Újult erővel és friss ambícióval lépnek az amatőrök a pályára: így a közönség igazi futballt fog látni.

A többi mérkőzéseket vidéken játsszák Nyiregyháza: NYTVE—Textil, NYKISE—DEAC, NYVSC—BUSE.

### Püspökladány: PMÁV—KMOVE

### KIKAPOTT A MAGYAR KORONGCSAPAT

A magyar korongcsapat szerdán Hamburgban játszott Svédországgal ellen és 1:0 arányban kikapott.

### KERÜLETI KÖZÉPISKOLÁS TORNÁSZBAJNOKSÁGOK

A középiszkolási sportkörök országos központja a debreceni ref. gimnázium „Tisza István” sportkörét bízza meg, hogy az 1935—36. é tanév kerületi tornászajajjokságokat megrendezze. Eddig Nyiregyháza, Kisvárd, a debreceni középiszkolások közül a katolikus és refo-

mátus gimnázium, valamint a tanítóképzőintézet csapata nevezett be. Szeghalom és Karcag szintén küldenek egyéni versenyzőket. A napokban zajlott le a hűgy tornász utánpótlás versenye. A diáktornászok formája érdekes összehasonlításra ad alkalmat. A versenyt vasárnap nap fogják lebonyolítani az intézet tornacsarnokában.

## Turistaság

A Magyar Turista Egylet debreceni osztlálya vasárnap kirándulást rendez az Apafája és Monostori erdőn keresztül a Pallagra s annak a Nagyerdőn keresztül vissza. Találkozás vasárnap reggel a Csapó utca sarkon, a Városi Takaré- és Hitelintézet előtt 9 órakor. Ételkezés háztársákból. Villamos költség 16 fillér. Vezető viléz Poroszlay János. Vissza érkezés kb. 4 órakor.

Egyben felhívjuk a tagok és az érdeklődők figyelmét, hogy február 28-án, este fél 7 órai kezdettel a Déri-múzeum előadótermében vetített képes előadást rendezünk, amikor Papp Lajos a nagyváradi turista egylet főtájkára közel 100 drb. színes diapozitívvel ismerteti Erdély szépségeit. Ez előadásról a későbbi napokba értesítjük a közönséget.

## KÖZGAZDASÁG

### MEGSZILÁRDULT A HATÁRIDŐPIAC

A határidőpiacon a búza 30 a rozs 47 fillérrel drágult, a tengeriben 33 fillér áremelkedéssel bonyolították le az üzletek javarészt. A tengeri forgalma megélénkült, az irányzat határozottan szilárd.

### A BÚZA 20, A ROZS 10 FILLERREL JAVULT

A készáru piac élénkebb forgalom mellett szilárd. Különösen búzából jelentettek nagyobb kitételeket allag 20 fillér emelkedéssel. A hazai búza árat 25, a felsőtízatiét 20 fillérrel emelték, a más állomásokról származó 15 fillérrel drágult. A rozs hivatalos árat 10 fillérrel emelték kitételek nélkül.

Búza: hazai 77 kg-os 17.50—17.90, 78 kg-os 17.65—18.05, 79 kg-os 17.80—18.20, 80 kg-os 18.05—18.40, felsőtízati 77 kg-os 17.15—17.45, 78 kg-os 17.80—17.60, 79 kg-os 17.45—17.75, 80 kg-os 17.60—17.90, duma—hazai, fejérmegyei, dunántúli 77 kg-os 17.05—17.25, 78 kg-os 17.20—17.40, 79 kg-os 17.35—17.55, 80 kg-os 17.50—17.70.

## GRAND HOTEL IMPERIAL

NAGY SZALLODA  
BUDAPEST

1 perc

a keleti pályánvártól.

### Rendkívül olcsó új idényárak:

Teljes pensió: szoba, napi 3-szori étlapszerinti étkezéssel, fűtéssel és borralalóval heti . . . . . P 58.—

1 ágyas szoba fűtéssel és borralalóval heti . . . . . P 30.—

2 ágyas szoba fűtéssel és borralalóval heti . . . . . P 45.—

Általában is rendkívül mérsékelt árak.

Ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 2116 darab sertést. Tegnapról visszamaradt 338 darab. Árak élősúlyban kilogrammonként: prima uradalmi zsírsertésben kötés nem volt, szedett közép 85-89, gyenge 70-76 fillér. A vásár nagyon lanyha volt.

Debreceni termény- és takarmányi árcsúszár: Búza 17-16.80, rozs 14.60-14.40, árpa 16.00, tengeri 15.60-15.50, lucerna 8-8.80, szén 7.20-6.00, lóhere 7.50, búza-köny 6.80-6.50, alomszalma 2.10-1.80, rozsszalma 2.30-2.20, zsúpszalma 3.00-2.50, lenese 7.10, cukorrépa 2.90-3.00, takarmányrépa 2.00-1.80.

**HIRDETMÉNY**

Értítjük a t. utazóközönséget, hogy folyó évi február 18-tól, keddtől kezdve a Csapó-utca-köztemetői vonalon ölelkező szakaszt létesítünk, amely a Köztemető irányában közlekedő villamosvona-

toknál a Csapó-utca és Árpád-tér sarkán lévő megállóhelynél kezdődik és a Köztemető végállomásnál végződik, a Bika-szálloda irányában közlekedő vonatoknál pedig a Köztemető végállomásnál kezdődik és a Csapó-utca és Árpád-tér sarkán lévő megállóhelynél végződik. Ezen intézkedésünk folytán a Köztemető irányában közlekedő vonatoknál az Árpád-téri és Apaffy-utcai megállóhelynél felszálló utasok szakaszjeggyel utazhatnak a Tüzérlaktanya előtti szakaszhatáron túl a Köztemetőig terjedő útvonalon és ugyancsak szakaszjeggyel utazhatnak a Bika-szálloda irányába a Köztemető végállomásnál, továbbá a Kemény Zsigmond-utcai és a Népfürdő előtti feltételes megállóhelyeknél felszálló utasok a Csapó-utca és Árpád-tér sarkán lévő megállóhelyig.

Debrecen, 1936 február 15.

Az üzletigazgatóság.

**HIRDETMÉNY**

A m. kir. belügyminiszter úr 122.700-1935. B. M. sz. rendelete értelmében az 1918. évben született magyar állampolgárok (férfi és nő) 19-ik évükbe való belépésüket f. évi január hó 31-éig külön bejelentőlapon bejelenteni tartoztak, tekintet nélkül arra, hogy másik bejelentőlapon, azaz szülőiknek vagy hozzátartozóiknak bejelentőlapján már eddig is be voltak jelentve.

A bejelentési kötelezettségnek az érdekeltek egy része azonban eddig még nem tett eleget.

A m. kir. belügyminiszter úr a mulasztásnak büntetés következménye nélküli pótlására módot nyújtott azzal, hogy a bejelentés határidejét a f. évben kivételesen március hó 31. napjáig meghosszabbította.

A bejelentést a m. kir. rendőrség debreceni kapitányságának bejelentőhivatalánál (Kossuth-utca, 20. sz., II. lépcső I. em. 56. sz. szoba) az erre a célra szolgáló bejelentőlapon kell megtenni.

A bejelentőlapokon az összes adatokat pontosan és a valóságnak megfelelően kell feltüntetni. A bejelentett adatok valóságáért a bejelentésre kötelezett, a bejelentés megtörténteért a bejelentésre kötelezettel együtt szállásadó (esaládfő) is felelős.

Figyelemztetem az érdekelteket, hogy aki a bejelentést elmulasztja, kibágást követel és azt a 122.700-1935. B. M. sz. rendelet 10-ik §-a értelmében kell büntetni.

Debrecen, 1936. évi február hó 10.

Polgármester.

Főszerkesztő:

DR. LISZT NANDOR

Felelős szerkesztő:

BENYOVSZKY PAL.

**APRÓ HIRDETÉSEK**

**KIRÁLY KÁVÉ!**  
MÉGIS A LEGJOBBAK!  
AROMÁS, ZAMATOS KÁVÉT!  
KIRÁLY ÜZLETÉBEN A VEVŐ  
ELŐTT PÖRKÜLIK.  
DÉGFELD-TÉR 11. SZÁM.

**LEVELEZÉS**

**Katonatisztek.**  
altisztek, katonai hivatalok, „Unió”-tagok elsőrendű tűzifát, szenet, kokszot, brikket havi részletfizetésre, készpénz áron kapnak. 100 kg-ot már házhoz szállítva MARGIT tűzifa- és szénkeresék vállalatnál, a Margit-fürdő mellett. Telefon 10-24.

Megállapodásunktól eltérőleg tájékoztasson mindenről kimerítően. Választ „Instruktor” jellegre kérem kiadóhivatalba. 624

**NYOMOZÓ IRODA**

**Magánnyomozó iroda.**  
Szabó nyug. detektív nyomoz. megfigyel. informál. Kigyó-utca 57., Méliusz-tér sarok. 1426

**HAZASSÁG-KÖZVETÍTŐ IRODA**

**NŐSÜLNÉNEK.**  
Középkorú, magasrangú köztisztviselő, 30 éves intelligens földbirtokos, nyugdíj jogosult köztisztviselő, önálló iparosok és kereskedők vannak Házasságkövetítő irodámban előjegyezve. Széchenyi u. 7. szám. 1009

**BETÖLTENDŐ ÁLLÁS NŐKNEK**

**Elsőrangú**  
toledozó nő jelentkezzen. Gottlieb, Hungaria-épület, I. em. Arany J. 2. 170

**Gyermekszertető,**  
okleveles tanítónőt keresek azonnalra. — Németül tudók előnyben. Jelentkezni Kálvin-tér 11. 168

**Zu einem**  
10 jährigen Mädchen wird ein intelligentes deutsches Fräulein gesucht. Adresse: Balogh, Nemzeti Bank palota, II. 4. 619

**BETÖLTENDŐ ÁLLÁS FÉRFIAKNAK**

**Kerékpározni tudó,**  
lehetőleg 4 középiskolát végzett tanulót felvesz Bartos rövidárúnykereskedő, Hatvan-utca 13. 165

**Rikkancs**  
igazolványos fölvetétek. Cím a kiadóhivatalban. 37

**Szerényigényű**  
pénzbeszedőt, aki üzletszerzéssel is foglalkozik, biztosítékkal felvesz szén- és fátelap. Jellege: „Allandó”.

**BUTOROZOTT SZOBA**

**Garzon lakás**  
2 szobás, komfortos bútorozva kiadó. Koresolyák eladók Honvéd-u. 16.

**Különbejárattú**  
csinosan bútorozott szoba előszobával egy magános úrnak kiadó. Érdeklődni Batthyány-utca 6., trafik. 629

**KIADÓ LAKÁS**

**Kétszobás**  
komplett lakás májusra, esetleg azonnal kiadó. Rákóczi 4. 609

**Meszera-u. 2.**  
alatt kiadó háromszobás lakás, üzlethelyiség azonnalra. Értekezni dr. Papp Endre ügyvédnél, Batthyány 14. alatt.

**Kiadó**  
egy szoba, konyha mellékkeliségekkel azonnal. Garai-utca 26. 342

**Kiadó**  
2 szobás és 3 szobás kétrénd-beli teljes komfortos lakás május 1-re. Vár-u. 8. 570

**Kiadó**  
kettőszoba, előszoba, mellékkeliségekből álló kényelmes lakás májusra nagyalomásnál. Híd-u. 2. sz. 579

**Kiadó**  
2 szobás és 3 szobás kétrénd-beli, teljes komfortos lakás 1-re. Vár-utca 8. 570

**Háromszobás**  
és egy kétszobás másodemeleti lakás teljes komforttal kiadó. A háromszobás azonnal beköltözhető. Értekezni Simonffy 13., házfelügyelőnél. 3098

**Két szép**  
utcai szoba, előszoba, konyha, speiz mellékkeliségekkel fás udvarban kiadó március 1-re. — Apafi-utca 20. 442

**2-3-4-szobás**  
teljesen modern, parkettás, gáz, víz, villanval és esslingeni-redőnyvel ellátott külön keretes új lakások május 1-re, esetleg előbbre is Poroszlay-út 24. sz. alatt kiadók. Értekezni Tóth és Sebestyén Rt.-nél, Fürdő-utca 2. 433

**AJÁNLAT**

**Kitűnő**  
varrónőt minden munkára legelőnyösebb feltételekkel ajánl Gyengéné, Széchenyi-utca 5., bádognánál. 627

**Nemesi címerek,**  
családfák, ősfák, mindenféle heraldikai munkák festése szakszerűen, művészi kivitelben. — Magoss György-tér 20. 316

**Favályút,**  
vasvályút jó állapotban lévő, 4 vagy 5 méter bosszúságút megvételre keresek. Címét a kiadóhivatalba kérem leadni. 226

**Ócskavasat,**  
elhasznált cséplőgarnitúrákat, legmagasabb áron veszek. Ráfogat a tetőbádogot, singerendát, tűzhelyeket, kályhákat, fürdőkádát raktáron tartunk. Lévelezőlaphívásra vidékre és házakhoz megyek. — Steiner, Csapó-utca 85., Eötvös-utca 110. Telefon: 26-86. 352

**ŐLNOT**  
vesz lapunk nyomdájá, József kir. herceg-utca 16. 694

**A jól öltözködő urak**  
figyelmébe!  
75 pengőtől készítek finom gyapjuszövetből a legszebb kivitelben kétszeri próbával. — u. m.: öltönyt, felöltőt és télikabátot. Egy próbarendelés és állandó vevőm marad. Kun úr-szabó, Piac-utca 58. Linoleum-udvar. 510

**OKTATÁS**

**Zongorósrát**  
adok akadémiai rendszerrel, olesó tandíjjal Magyar nótákat is tanítok gyors módszerrel. Kossuth-utca 39., L. 651

**ÉLELMISZER ITAL**

**Fajborok**  
magasfokúak, hordó- és literenként is alacsony áron Arany János 30., Blazsek termelő. 625

**Újítai**  
sajáttermésű fajborok, édeskés vizíng 50, delevár, nemes kádár 56, zöldszőlviáni 66. Barna 10. 3993

**KERESLET**

**Használt,**  
jókarban lévő zsákokat vesz Iház fátelap, Pesti-u. 2.

**Sakkot keresek**  
megvételre. Cím a kiadóban. 8

**LAKÁS ÉS SZOBA KERESLET**

**Két nagyszobás**  
utcai lakás járásbírószág vagy villamos közelében kerestetik gyermektelen, pontos fizetőnek „Csendes” jellegre. 618

**ÜZLET-MÖHELY RAKTÁR**

**Üzlet**  
raktárral, nagy, május 1-re kiadó. Hunyadi-utca 11. 529

**Kossuth-utca 8.**  
jóforgalmú üzlethelyiség kiadó. 577

**Kiadó**  
május 1-re Csapó-utca 24. számú házban egy üzlethelyiség. Értekezni: Horváth Ferenc főintézőnél, Petőfi-tér 14. Telefon 20-55. 628

**Kossuth-utca 8.**  
jóforgalmú üzlethelyiség kiadó. 577

**Üzlet**  
raktárnak, nagy, május 1-re kiadó. Hunyadi-utca 11. 529

**AUTÓ-MOTOR KERÉKPÁR**

**Traktorokat**  
veszek, 2 drb Fordson és Chor micot. Cím a kiadóban. 152

**Cséplőgarnitúra**  
4-es, golvós csapágyas eladó. Cím a kiadóban. 151

**Autóját,**  
tekortóját, motorkerékpárját la-vítottassa Pusztainál (Postarik), Nyil-utca 15. szám alatt Telefon 16-76 808

**ELADÓ ALLATOK**

**Fajgalambok**  
tűlzaparodás és helyszüke miatt melyen leszállított árban eladók. Apafi-utca 20

**BUTOROK**

**GYERMEKKOCSIK,**  
biciklik, modern csőbutorok, kerti bútorok, ágybetétek, matracpárnák stb. legjobb minőségben, gyári árban kedvező fizetési feltételek mellett a Vas-és Rézbútorgyár Rt.-nél, Ispottály-utca 5. és városi Jerakutában, Royal-épület szerezhető be.

**Eladó**  
antik bútor és lakatosműhely-berendezés Arany János 30. Pülkölők keresetlik megvételre. 628

**Eladó**  
fehér hálószobaberendezés. — Batthyány 10., hátul. 172

**ELADÓ FÖLD**

**Fancsikán**  
27 hold föld eladó kövesít mellett. Könyök u. 8. 630

**ELADÓ HÁZ**

**Eladó**  
Besze János-utca 12. számú nyaraló-nagyerdőnél. 614

**Déli-sor 17. számú**  
családi ház gyümölcsösrel eladó. Értekezni 26-28 telefonon. 613

**Hadházban**  
az állomás közelében lévő Vénkert-szőlőben, közvetlen vásár, víz, legelő helyben van, alkalmas baromfitenyésztésre, eladó egy új ház 762 m<sup>2</sup>-es szőlő- és pusztá pusztá földdel. Értekezni ugyanott Balogh Gergelyvel. 615

**Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. körforgógépén.**

Technikai vezető: Liptay András